

BESPLATAN PRIMJERAK



Svečano otvorena nova Područna škola Sigetec



Za medicinsku opremu u 2014. godini Županija je izdvojila 4,4 milijuna kuna iz županijskog proračuna



Započela prva faza radova izgradnje zgrade Područne škole Cirkvena



17. Obrtnički i gospodarski sajam Koprivničko-križevačke županije i ove godine potvrdio nezamjenjiv osobni kontakt izlagača i posjetitelja



Mir, zdravlje, sreća, blagostanje i svekolika radost neka Vas prate.

Želimo Vam

čestit Božić i sretnu Novu
2015. godinu



Potpisan Sporazum o suradnji Koprivničko-križevačke županije i regije Akvitanije

Suradnja će obuhvaćati različite sektore aktivnosti koji su zajednički objema regijama, a to su poljoprivreda i prerada hrane te turizam i industrija.

U Bordeauxu je u prosincu 2014. godine potpisan Sporazum o suradnji između Koprivničko-križevačke županije, koju je predstavljao župan Darko Koren, i INTERCO Aquitaine Agencije za međunarodnu suradnju regije Akvitanije, koju je zastupala direktorica Christine Pecastaingts. Sporazum je važeći za razdoblje od četiri godine, a cilj mu je iniciranje snažne baze za suradnju Županije i regije Akvitanije. Suradnja će obuhvaćati različite sektore aktivnosti koji su zajednički objema regijama, a to su poljoprivreda i prerada hrane te turizam i industrija. Nakon potpisivanja Sporazuma održan je radni sastanak župana Korena, zamjenika Sobote i suradnika s direktoricom Pecastaingts na kojem se razgovaralo o konkretnim prijedlozima i mogućnostima suradnje dviju regija. Predviđeno je povezivanje i suradnja na razini visokoobrazovnih ustanova Koprivničko-križevačke županije i Bordeauxa. Drugo područje odnosi se na ulaganje u pro-

store za proizvodnju povrća i voća, za što su francuski investitori pokazali potencijalni interes. Pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, komunalne djelatnosti, poljoprivredu i međunarodnu suradnju Marijan Štimac naglasio je kako je bitna odrednica upoznati se s općim stanjem u regiji Akvitaniji te ustrajati na zajedničkoj suradnji glede korištenja proeuropskih sredstava za zrcalne projekte. Kao drugo interesno područje navedena je energetska učinkovitost, odnosno mogućnost financiranja javne rasvjete u jedinicama lokalne samouprave iz europskih sredstava.



Predsjednik TKT-a za sport Saveza Alpe - Jadran posjetio Županiju

Koprivničko-križevačku županiju je 15. prosinca posjetio predsjednik Tematske koordinacijske točke za sport Saveza Alpe - Jadran Thomas Hirschböck. Posjet je upriličen radi priprema za organizaciju ljetnih sportskih igara mladih u Koprivničko-križevačkoj županiji koje bi se većim dijelom financirale sredstvima Europske unije.

Hirschböck je zaposlenik Pokrajinske vlade Štajerske zadužen za sport, koji je sudjelovao u organizaciji Sportskih igara mladih 2012. godine održanih u Austriji, u Štajerskoj i Gradišću, stoga je prisutnima prenio svoja iskustva u pripremanju toga događaja. Nakon radnoga dijela sastanka predsjednik Hirschböck posjetio je sportsku infrastrukturu u Koprivnici koja bi se koristila tijekom održavanja igara. Zamjenik župana Ivan Pal istaknuo je interes Županije za organizaciju ovog događaja koji bi se u Koprivničko-križevačkoj županiji proveo 2015. ili 2016. godine.

IMPRESUM

Županijski list – glasnik Koprivničko-križevačke županije

ISSN: 1847-8689

Godina V., broj 9, PROSINAC 2014.

List izlazi povremeno.

Izdavač: Koprivničko-križevačka županija, Ulica Antuna Nemčića 5, 48 000 Koprivnica,

tel.: 048 658 111, fax.: 048 622 584; www.kckzz.hr;

e-mail: info@kckzz.hr, zupanijski.list@kckzz.hr

Za izdavača: Darko Koren, ing. građ.

Glavna urednica: Verica Ujlaki, dipl. inf.

Izvršna urednica: Melita Ivančić, mag. pol.

Uredništvo: Vladimir Šadek, Marina Horvat Pavlic, Miroslav Belobrk, Vesna Peršić Kovač,

Denis Maksić, Melita Birčić, Krešimir Blažek

Lektura: Melita Golubić, prof.

Grafičko oblikovanje i prijelom: Kosinus, Koprivnica

Tisak: Tiskara Zagreb.

Naklada: 40.000

Članci i fotografije se ne honoriraju.

Koprivničko-križevačkoj županiji certifikat ISO 9001:2008

U prosincu 2014. godine Koprivničko-križevačkoj županiji uručen je certifikat ISO 9001:2008 nakon provedene zadnje faze uvođenja sustava upravljanja kvalitetom – vanjskog audita. Audit je proveden u svim upravnim tijelima u Koprivničko-križevačkoj županiji bez utvrđenih nepravilnosti.

Ovaj certifikat je veliko priznanje za Koprivničko-križevačku županiju, ali i velika obveza za održavanje dostignutih standarda. Koliko je Županija napredovala i ispunjava li predviđene standarde provjeravat će se jednom godišnje kroz interne provjere. Nakon treće godine certifikat se obnavlja.

Izgradnja drugog kolosijeka i rekonstrukcija željezničke pruge na dionici Dugo Selo - Križevci

U prostorijama Županije u utorak 16. prosinca održan je radni sastanak župana Darka Korena i zamjenika Darka Sobota s predsjednicom Uprave HŽ Infrastrukture Renatom Sušom i njihovih suradnika. Povod sastanka je pozitivna odluka Europske komisije o financiranju velikog projekta izgradnje drugog kolosijeka i rekonstrukcije željezničke pruge na dionici Dugo Selo - Križevci kao dio Operativnog programa Promet 2007. - 2013. Riječ je o prvoj takvoj odluci od ulaska Hrvatske u Europsku uniju. Ukupna odobrena vrijednost projekta je 198 milijuna eura, a udio koji će se sufinancirati iz Europskog fonda za regionalni razvoj iznosi 168 milijuna eura. Župan Koren je istaknuo da je projekt izrazito važan kako za Koprivničko-križevačku županiju tako i za cijelu Hrvatsku. Naveo je da će izgradnja kolosijeka i rekonstrukcije željezničke pruge uvelike doprinijeti gospodarskom napretku

našega kraja. Predsjednica Uprave Renata Suša u svome obraćanju navela je kako je to najveći projekt dosad koji će biti financiran sredstvima Europske unije. Projekt rekonstrukcije i dogradnje drugog kolosijeka dionice Dugo Selo - Križevci prepoznat je kao jedan od prioriteta modernizacije željezničke mreže u Republici Hrvatskoj. Smanjit će se i vrijeme putovanja od Dugog sela do Križevaca s 30 na 18 minuta, što će predstavljati uštedu od oko četiri milijuna eura od 2017. godine. Spomenula je i drugi važan projekt vrijedan 32 milijuna kuna koji se odnosi na gradnju pruge Gradec - Sveti Ivan Žabno. Prema riječima predsjednice Suše, za oba projekta trenutno se provodi

Ukupna odobrena vrijednost projekta je 198 milijuna eura, a udio koji će se sufinancirati iz Europskog fonda za regionalni razvoj iznosi 168 milijuna eura.



Župan Darko Koren i predsjednica Uprave HŽ Infrastrukture Renata Suša u obilasku radova u Koprivnici

druga faza javne nabave za radove, a potpisivanje ugovora očekuje se krajem ožujka 2015. godine. Početak radova očekuje se u travnju 2015. godine, trajanje radova je četiri godine, a korisnik projekta je HŽ Infrastruktura. Na sastanku se raspravljalo o mogućnosti odlaganja otpadnog materijala na području grada Križevaca, Općine Sveti Ivan Žabno i RCGO-a Piškornice, a cilj je minimalizirati udaljenost od samog gradilišta do mjesta gdje će se odlagati materijal, odnosno mogućnosti zbrinjavanja otpadnog građevinskog i materijala koji će izvođač radova izgradnje željezničke pruge Gradec - Sveti Ivan Žabno morati zbrinuti primjenjujući određene propise.

Suša je istaknula pismo namjere dobiveno od RCGO-a Piškornice kojim je odobreno da se na tom području može smjestiti 30 posto otpadnog materijala, što je dodatno obrazložio i direktor Jozinović. Osim spomenutih, sastanku su prisustvovali ravnatelj Zavoda za prostorno uređenje Koprivničko-križevačke županije Zlatko Filipović, načelnik Općine Sveti Ivan Žabno Vladimir Oguman, pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, komunalne djelatnosti, poljoprivredu i međunarodnu suradnju Marijan Štimac, pročelnik Upravnog odjela za stambeno-komunalne djelatnosti grada Križevaca Anđelko Nervo i Valentina Peršić iz Odsjeka za zaštitu okoliša i zaštitu prirode.

Potpisan ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava



Koprivničko-križevačka županija potpisala je Ugovor za promociju hrvatskog gospodarstva kroz dodjelu bespovratnih sredstava za organizaciju i sudjelovanje na gospodarskim sajmovima i manifestacijama. Ugovor je potpisao zamjenik ministra gospodarstva Alen Leverić i župan Koprivničko-križevačke županije Darko Koren. Potpisivanju su prisustvovali i zamjenik župana Darko Sobota sa suradnicima. Ministarstvo gospodarstva je za organizaciju ovogodišnjeg Obrtničkog i gospodarskog sajma Koprivničko-

križevačke županije dodijelilo 100 tisuća kuna. Cjelokupni trošak organizacije Sajma iznosi oko 450 tisuća kuna, od čega Županija osigurava oko 250 tisuća. Zamjenik ministra Leverić istaknuo je da suradnja Ministarstva i Županije traje već sedam godina te da je Sajam dokaz da Županija kvalitetno radi i promiče cjelokupno gospodarstvo. U Ministarstvu gospodarstva zadovoljni su što je Županija odavno prepoznala fondove Europske unije i što sudjeluje u projektima energetske učinkovitosti. Zamjenik ministra Leverić najavio je kako je za gospodarstvo iduće godine planirano oko 130 milijuna kuna, pri čemu će naglasak biti na energetske učinkovitosti za javne ustanove.

Potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava iz programa Poduzetnički impuls

Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava iz programa Poduzetnički impuls potpisala je ravnateljica PORA-e Razvojne agencije Podravine i Prigorja Melita Birčić sa zamjenikom ministra poduzetništva i obrta Draženom Prosom. Riječ je o programu poticanja poduzetništva i obrtništva za 2014. godinu, za mjeru Razvojne agencije, poduzetnički centri i centri kompetencije. U okviru ovogodišnjeg Poduzetničkog impulsa objavljena su tri prioriteta koja uključuju jedanaest mjera, a za koje su raspisani javni pozivi na koje su se zaključno do 31. listopada 2014. godine mogli prijaviti poduzetnici, poduzetničke potporne institucije i obrazovne ustanove. Osim PORA-e, bespovratna sredstva odobrena su i Regionalnoj energetskej agenciji Sjever, a ugovore je potpisao ravnatelj

Ivan Šimić. Potpisivanju Ugovora je prisustvovala i župan Darko Koren sa suradnicima, koji je pozdravio prisutne te istaknuo da je ovo potpisivanje pokazatelj kojim se valoriziraju aktivnosti i rad potpornih institucija Županije. Zahvalio je i na uspješnoj suradnji Ministarstva i Županije, koja se očitovala i u organizaciji Obrtničkog i gospodarskog sajma, a čiji je nositelj Obrtnička komora Koprivničko-križevačke županije. U ime Ministarstva poduzetništva i obrta zamjenik ministra Pros naveo je da potpisivanje Ugovora pokazuje da je namjera Ministarstva jačanje kapaciteta poduzetničkih potpornih institucija upravo zbog toga što je hrvatskom malom gospodarstvu za razdoblje od 2014. do 2020. godine na raspolaganju milijardu eura.

Hrvatska zajednica županija

Sastanak hrvatskih župana u Križevcima

Na poziv župana Darka Korena u studenom je u sklopu 17. Obrtničkog i gospodarskog sajma u Križevcima održan sastanak članova Izvršnog odbora Hrvatske zajednice županija kojemu su prisustvovali i saborski zastupnik i križevački gradonačelnik Branko Hrg te zamjenik župana Darko Sobota.

Na 32. sjednici Izvršnog odbora Hrvatske zajednice županija raspravljalo se o podnošenju zahtjeva za ocjenu ustavnosti Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji te Izvješću o radu Odbora regija koje im je predstavio zamjenik voditelja izaslanstva Nikola Dobroslović, župan dubrovačko-neretvanski. Članovi Izvršnog odbora donijeli su i odluke o osnivanju tematskih radnih skupina unutar Hrvatske zajednice županija, koje će svojim stručnim doprinosom još više intenzivirati rad Zajednice po pitanjima važnima za regionalnu samoupravu.

Na kraju sjednice predsjednik Hrvatske zajednice županija Tomislav Tolušić izvijestio je sve prisutne o ulasku Zajednice u provođenje europskog projekta LADDER. U projektu sudjeluje više od 25 partnera iz brojnih zemalja, a provođenje projekta trajat će 36 mjeseci počevši od 1. siječnja 2015. godine.



Domaćini s predsjednikom Hrvatske zajednice županija Tomislavom Tolušićem



Dolazak hrvatskih župana na sjednicu Izvršnog odbora Hrvatske zajednice županija

Potpisani Ugovori o financiranju zapošljavanja nezaposlenih osoba

U Domu za starije i nemoćne osobe Koprivnička županija Darko Koren, predstojnica HZZ-a Područnog ureda Križevci Jadranka Čapalija i ravnateljica Doma Vesna Križan potpisali su Ugovor o financiranju zapošljavanja nezaposlenih osoba. Do sada je u tom programu sudjelovalo 46 nezaposlenih osoba, a potpisivanjem ovog Ugovora u aktivan radni odnos bit će uključeno još jedanaest osoba. Važno je napomenuti da će na ovaj način u radnim procesima sudjelovati skupina koja se inače teško zapošljava, a to su osobe s invaliditetom.



Na inicijativu Koprivničko-križevačke županije po sedmi put zaredom Dom za starije i nemoćne osobe bit će izvršitelj zapošljavanja u javnom radu. Zapošljavanje se provodi iz programa poticanja zapošljavanja putem mjera aktivne politike zapošljavanja iz nadležnosti Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje.

Projekt *Pisanica od srca* osvojio nagradu *Simply the best*

Projekt Turističke zajednice Koprivničko-križevačke županije *Pisanica od srca* dobitnik je tradicionalne godišnje nagrade *Simply the best* koju zajedno dodjeljuju UHPA – Udruga hrvatskih putničkih agencija i turistički časopis *Way to Croatia*. Nagrada se dodjeljuje za kreativan razvoj turističkih proizvoda te oblikovanje i unapređenje sadržaja turističke ponude tijekom 2014. godine, što je prepoznato upravo u projektu *Pisanica od srca* i svim njegovim dijelovima (izložba *Ususret Uskrsu*, *Vuzmena* košarica te suvenir *Pisanica od srca*).

Nagradu *Simply the best* preuzeo je direktor Turističkog ureda Zdravko Mihevc na svečanom proglašenju koje je održano 19. studenoga u Rapcu. Ova nagrada još je jedno u nizu brojnih priznanja uspješnosti i prepoznatljivosti projekta kako u Hrvatskoj tako i u inozemstvu.



Projekt integriranog prijevoza putnika

Koprivničko-križevačka županija se zajedno s Varaždinskom i Međimurskom županijom uključila u projekt integriranog prijevoza putnika. Riječ je o modelu koji obuhvaća integraciju svih modova prometa (vlak, autobus itd.) u jedinstveni prometni sustav te uvođenje jedinstvenih prijevoznih karata.

U prometu u Hrvatskoj danas dominira individualni prijevoz automobilima, što izaziva velike troškove i probleme u prometu putnika, prometna zagušenja i depopulaciju ruralnih krajeva, dok je istovremeno javni prijevoz prilično neusklađen i nerazvijen. Rješenje za ovakvo stanje je razvoj integriranog prijevoza čijim se uvođenjem vozni redovi vlakova i autobusa ne bi preklapali, nego nadopunjavali, a u prijevozni sustav bi bile uključene i seoske sredine koje su danas izvan dosega javnog prijevoza.

Za takav sustav potreban je razvoj infrastrukture, promjene voznih redova i učestaliji polasci te informiranje korisnika. Sustav bi nedvojbeno donio velike koristi za putnike i prijevoznike, ali i za lokalnu zajednicu i gospodarstvo.



Zamjenik župana Ivan Pal na potpisivanju Sporazuma o partnerstvu na projektu razvoja integriranog prijevoza putnika i intermodalnog prijevoza tereta na području sjeverne Hrvatske

Vlada Republike Hrvatske projekt RCGO Piškornica proglasila strateškim projektom



Na prijedlog Povjerenstva za procjenu i utvrđivanje strateških projekata Vlada Republike Hrvatske proglasila je gradnju Regionalnog centra za gospodarenje otpadom sjeverozapadne Republike Hrvatske.

Projekt Piškornica je javni investicijski projekt vrijedan 760 milijuna kuna, a bit će financiran sredstvima iz fondova EU-a. RCGO Piškornica namijenjen je zbrinjavanju otpada s područja četiriju županija sjeverozapadne Hrvatske (Varaždinske, Koprivničko-križevačke, Krapinsko-zagorske i Međimurske županije).

Projekt Piškornica je javni investicijski projekt vrijedan 760 milijuna kuna, a bit će financiran sredstvima iz fondova EU-a.



Slušajte emisiju "Županijsko zvono" srijedom od 12.30 na Radiju Dravi



RADIODRAVA92.5

Župan Darko Koren - osvrt na 2014. godinu

Proračunska stabilnost u 2014. godini obilježila funkcioniranje Županijske uprave

U protekloj godini želim naglasiti proračunsku stabilnost koja je obilježila funkcioniranje Županijske uprave u vrlo složenim gospodarskim i društvenim okolnostima. Upravo je ovo temelj svega jer nam je takva stabilnost omogućila planiranje i izvršavanje zadanih obveza koje imamo u školstvu, zdravstvu i socijalnoj skrbi. Početkom godine ugledna grupa stručnjaka *Financial Timesa* svrstala je našu Županiju u deset najboljih destinacija u konkurenciji od 180 regija, što je veliko priznanje Županiji, koja kroz razne projekte radi na stvaranju pretpostavki za privlačenje ulaganja. Ovo je priznanje ujedno i poziv potencijalnim ulagačima za ulaganja u našu Županiju.

U skladu sa Županijskom razvojnom strategijom Županija neprestano ulaže u gospodarstvo, ali pritom tražimo i potporu države kako bi se konkretnim mjerama olakšalo poslovanje poduzetnika te tako utjecalo na razvoj Županije, odnosno stvaranje novih radnih mje-

sta i zadržavanje mladih i visokoobrazovanih ljudi.

Važan preduvjet za daljnji razvoj gospodarstva u ovom kraju je izgradnja prometne infrastrukture. Stoga mnogo očekujemo nakon otvorenja nove dionice brze ceste od Zagreba do Križevaca te nastavak dogradnje ceste prema Koprivnici i mađarskoj granici, a bitan nam je i projekt izgradnje drugog kolosijeka željezničke pruge Budimpešta - Rijeka. Nakon što se ovi uvjeti zadovolje, značajno će doći do izražaja naše poduzetničke zone u koje smo puno ulagali, a posebno velike zone Koprivnički Ivanec i Gornji Čret kod Križevca u kojima očekujemo velika ulaganja gospodarstvenika.

Jedan od prioriteta ciljeva Koprivničko-križevačke županije je briga za školstvo jer samo je zemlja znanja uspješna zemlja. Svake se godine na prijmu za najuspješnije učenike uvjerim da smo na dobrom putu da to i postanemo. Smatram da se

sredstva uložena u znanje vraćaju višestruko jer uz pomoć tih sredstava stvaramo buduće stručne i kvalitetne radnike. Upravo zato ulažemo u velike, kapitalne projekte u školstvu na području Koprivničko-križevačke županije, a istim putem planiramo nastaviti i u 2015. godini.

Županija će i nadalje pomagati roditeljima čija djeca svakodnevno javnim prijevozom putuju u srednje škole.

S obzirom na velike potrebe u području odgoja i obrazovanja u Koprivničko-križevačkoj županiji u sljedećoj godini planiramo kandidirati sedam projekata po modelu javno-privatnog partnerstva (tri projekta izgradnje i nadogradnje škola i četiri projekta izgradnje školskih sportskih dvorana), a konkretne odgovore očekujemo u drugoj polovici 2015. godine. Svakako moram istaknuti da će država sufinancirati 55 posto obveze, iz Županijskog proračuna će se podmiriti 35 posto i 10 posto iz lokalnog proračuna. Osim što pokušavamo svim učenicima osigurati što bolje uvjete za rad, Županija će i nadalje pomagati roditeljima čija djeca svakodnevno javnim prijevozom putuju u srednje škole.

S obzirom na lošu gospodarsku situaciju, svjesni smo da roditeljima svaki trošak sve teže pada. Iako smo imali više prijedloga kako pomoći, smatramo da je ovo dugoročno najkonkretnija pomoć roditeljima. Isto tako, nismo zaboravili ni najosjetljiviju skupinu učenika te smo osigurali sredstva za 29 pomoćnika u nastavi.

Koprivničko-križevačka županija



kao dio velike europske obitelji teži razvoju da postane moderna regija te se prilagođava novim izazovima. U 2014. godini pokrenuli smo program sufinanciranja projektno-tehničke dokumentacije i popratne dokumentacije općina i gradova s područja Županije. Na taj način želimo potaknuti jedinice lokalne samouprave za pripremu infrastrukturnih projekata kako bi bile spremnije za prijavu na natječaje koji se očekuju u narednom razdoblju.

I na kraju bih izrazio zadovoljstvo radom stručnih službi Županijske uprave koja je dobrom suradnjom i koordinacijom svih upravnih odjela i institucija postigla značajne rezultate u ovoj godini. Spomenut ću da je tijekom prosinca proveden audit u svim upravnim tijelima u Koprivničko-križevačkoj županiji bez utvrđenih nepravilnosti te je u formalnom smislu potvrđeno stjecanje certifikata po normi ISO 9001:2008.

Ovo je potvrda dosadašnjeg kvalitetnog rada Županijske uprave Koprivničko-križevačke županije te će se na ovaj način rad upravnih tijela podići na još višu razinu. Ovo je ujedno i pokazatelj da kada ljudi rade u timu u kojem su svi ravnopravni, brže i učinkoviti svu energiju zajednički ulažu u pronalazak najboljih rješenja.

Vaš župan Darko Koren



Zamjenik župana Ivan Pal – osvrt na 2014. godinu

Županija nastavlja s kapitalnim i investicijskim ulaganjima u školstvu i zdravstvu

Kao zamjenik župana Koprivničko-križevačke županije dva su segmenta u mojoj nadležnosti, a oni se odnose na Upravni odjel za obrazovanje, kulturu, znanost, sport i nacionalne manjine te Upravni odjel za zdravstveno-socijalne djelatnosti. Većina je Proračuna osigurana za navedene djelatnosti, a prema Zakonu o lokalnoj i regionalnoj samoupravi, kao Županija, kao predstavničko tijelo, konstantno moramo raditi na unapređenju i međusobnoj suradnji gospodarskog i društvenog razvitka svojih zajednica.

Unutar društvenih djelatnosti prvenstveno bih se osvrnuo na kapitalne projekte za osnovnoškolske i srednjoškolske ustanove te ostale programe u koje je Županija tijekom 2014. godine uložila znatna sredstva. Istaknuo bih gradnju škole i školske sportske dvorane u Legradu, obnovu Učeničkog doma Križevci, izgradnju škola u Cirkveni i Sokolovcu te provedbu projekta energetske učinkovitosti u Srednjoj školi Koprivnica.

Osim kapitalnih i investicijskih ulaganja, Koprivničko-križevačka županija u svom proračunu osigurava i sredstva za programe prevencija u školama, školske projekte, pomoćnike u nastavi i sredstva za stipendiranje 61 studenta. Naime, moram napomenuti da imamo ustanove koje zadovoljavaju standarde 21. stoljeća, ali i one koje djeluju u neadekvatnim uvjetima.

Tražeći puteve u besparici, razmislili smo što nam je doista važno i krenuli od primarnih potreba, a sredstva kojima raspolažemo usmjerili smo na prioritete. **Gradnja nove Obrtničke škole Koprivnica, koja vrijedi go-**

tovo 60 do 70 milijuna kuna, nije jednostavna jer sredstava nema, kreditno se ne možemo zadužiti, a model za apliciranje na fondove Europske unije trenutno ne postoji. Zbog toga smo se odlučili za model javno-privatnog partnerstva kojim će se izgraditi Obrtnička škola Koprivnica te dograditi Gimnazija Ivana Zakmardija Dijankovečkoga Križevci i Gimnazija dr. Ivana Kranjčeva Đurđevac, kao i četiri školske sportske dvorane: Osnovne škole Sveti Petar Orehovec, Osnovne škole Kalnik, Osnovne škole Mihovila Pavleka Miškine Đelekovec i Osnovne škole Kloštar Podravski.

Isto tako, pokušavamo održati i minimalni standard u školama te smo se opredijelili za strateški potez koji se odnosi na integrirani prijevoz putnika srednjoškolača za koje se izdvaja oko šest milijuna kuna iz Županijskoga proračuna jer smatramo da na taj način stvaramo uvjete za dostupnost srednje škole svima. Tako učenici za autobusnu kartu plaćaju 50 kuna, a kartu za vlak 20 kuna.

Veliki je problem što su decentralizirana sredstva koja dolaze iz Ministarstva manja od onoga što je država, prema kriterijima, dužna ispunjavati tako da uz sve to za energiju u osnovnim i srednjim školama ulažemo još četiri milijuna kuna iz izvornih prihoda. Mislim da će se ovo riješiti tek kada se provede prava decentralizacija.

Kultura i sport su djelatnosti koje se trenutno nalaze u laganom rastu. Županija, prema zakonskom modulu, sport financira kroz zajednicu sportova Koprivničko-križevačke županije. Među aktivnostima međunarodnog karaktera su Svjetsko rukometno prvenstvo

i Igre mladih u sklopu projekta Alpe - Jadran.

Područje kulture Županija financira s milijun kuna, a za iduću godinu zadatak nam je uložiti u razvoj ljudskih potencijala u udrugama u smislu stvaranja kvalitetne baze ljudi koji su spremni aplicirati i u neke druge prostore, a ne samo u Županijski proračun. Tijekom ove godine svim udrugama koje apliciraju prema našem Proračunu osigurane su razne edukacije za predstavnike organizacija civilnoga društva iz Koprivničko-križevačke županije, koje je provodila PORA Razvojna agencija Podravine i Prigorja, budući da više neće biti moguće povlačiti sredstva ako udruga ne uspije dokazati da je netko od njezinih članova prošao edukaciju te dobio certifikat.

Županija se može pohvaliti i aktivnim radom Savjeta za civilno društvo, Antikorupcijskog povjerenstva te Županijske koordinacije za ljudska prava kojima se nastoji podići kvaliteta života u ovoj sredini i uspostaviti suradnja zakonodavne vlasti i građana. Sektor zdravstveno-socijalnih djelatnosti ima nekoliko ustanova, među kojima je najmlađa ustanova Zavod za hitnu medicinu. Za sljedeću godinu Županija planira izdvojiti tri milijuna kuna iz izvornih prihoda kako bismo svima omogućili dostupnost hitne pomoći te kako bismo rasteretili Hitni bolnički odjel. Na-



Zamjenik župana Ivan Pal

pominjem da su osnivačka prava zbog sanacije Bolnice privremeno prenijeta na državnu razinu, kao što su učinile i druge županije.

Zahvaljujući djelatnicima i rukovodstvu ustanova koje same sebe zbrinjavaju Županija je u tom smislu uspjela postati jedinstvena u Republici Hrvatskoj. Prvenstveno se to odnosi na Zavod za javno zdravstvo, Dom zdravlja, Ljekarne Koprivnica i Križevci te Dom za starije i nemoćne.

Usudim se reći da je upravo Dom za starije i nemoćne, prema svim kriterijima, među pet najboljih domova u Hrvatskoj. On je trenutno u fazi djelomične promjene samog načina funkcioniranja jer Zakon nalaže veći broj mjesta u stacionaru, a manji u stanarskom dijelu. To nije proces koji se može provesti preko noći, a iziskuje dosta uloženog kapitala. Valja napomenuti da će se iz Županijskoga proračuna sufinancirati smještaj u privatnim ustanovama pod određenim uvjetima i sudjelovanjem jedinica lokalne samouprave, za što je predviđeno oko milijun kuna.

Program gerontodomaćica i dalje će se nastaviti na širem području Županije, pri čemu će se nastojati uspostaviti što bolji partnerski odnos Županije i općina.

Za sljedeću godinu Županija planira izdvojiti tri milijuna kuna iz izvornih prihoda kako bismo svima omogućili dostupnost hitne pomoći te kako bismo rasteretili Hitni bolnički odjel.

Zamjenik župana Darko Sobota – osvrt na 2014. godinu

Nastavljena politika ravnomjernog razvoja svih krajeva Županije

Analizirajući proteklu 2014. godinu s razine djelovanja Uprave Koprivničko-križevačke županije, nekoliko je aspekata koje u pogledu gospodarstva možemo izdvojiti. Valja spomenuti da je naš razvojni ciklus još uvijek vezan uz Županijsku razvojnu strategiju za razdoblje 2011. – 2013., no u pripremi je izrada novog strateškog dokumenta koji će definirati naše razvojne prioritete i planove za razdoblje 2014. – 2020. godine.

Protekla godina je, dakle, bila prijelazno razdoblje u kojem smo zajednički planirali kakvu Podravinu i Prigorje želimo u narednim godinama. **Strateški ciljevi prema kojima smo u dosadašnjem ciklusu radili bili su vezani uz konkurentno gospodarstvo, jačanje ljudskih resursa i podizanje društvenog standarda, razvoj prometne i komunalne infrastrukture, održivo korištenje prirodnih i kulturnih vrijednosti te gospodarenje energijom. Za naredni ciklus planirat ćemo ulaganja prema potrebama stanovnika u skladu s europskim i nacionalnim strateškim dokumentima.** To je način na koji trebamo promišljati naš razvoj kao moderna regija koja se zna nositi s izazovima članstva RH u Europskoj

uniji. Zato Županija već više od desetljeća njeguje međunarodnu i međuregionalnu suradnju s regijama i organizacijama diljem Europe.

Tako smo se ove godine povezali s francuskom regijom Akvitanijom kojoj smo predstavili svoje posebnosti te očekujemo suradnju i primjenu francuskih iskustava, prije svega na području proizvodnje vina. Vinarstvo i vinogradarstvo je sektor koji nastojimo unaprijediti i brendirati na međunarodnom tržištu, stoga smo u sklopu članstva u Savezu Alpe - Jadran pokrenuli projekt Zlatna vina kojim predstavljamo najbolja vina regije i pokušavamo cijelu regiju istaknuti kao područje kvalitetnih vina i vrhunske gastronomske ponude. Ova nastojanja značajna su i za unapređenje naše turističke perspektive.

Pokrenuli smo i sufinanciranje europskih projekata poljoprivrednika i gospodarstvenika. Na taj način želimo poticati javne i privatne subjekte na ulaganje u razvoj, čime privlače europski novac u našu regiju jer su nam sredstva iz fondova Europske unije možda i jedina dostupna za razna ulaganja.

Koprivničko-križevačku županiju vidimo kao uspješnu regiju koja

svojim tradicionalnim vrijednostima, ali i kreativnim kapacitetom može biti prepoznatljiva u širem okruženju. Upravo zato usmjereni smo na provođenje poticajnih aktivnosti i mjera u malom i srednjem poduzetništvu i gospodarstvu pa je tako nastavljena subvencija kamata poduzetničkih kredita u suradnji s Ministarstvom poduzetništva i obrta te poslovnim bankama kroz nekoliko kreditnih linija, kao i drugi programi za obrtnike i poduzetnike.

Kroz kontinuirane aktivnosti potiče se energetska učinkovitost i korištenje obnovljivih izvora energije. **Među programima koji su ostvareni ove godine je izrada Programa energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije Koprivničko-križevačke županije za razdoblje od 2014. do 2016. godine. Županija je također provela i projekt financijske potpore fizičkim osobama za ulaganja u sunčeve toplinske sustave i druge mjere energetske učinkovitosti, a pokreću se i nove mjere.** Naša Županija je prostor u kojem



Zamjenik župana Darko Sobota

mnogi ljudi žive od poljoprivrede pa se ovdje provode i razni programi za poticanje ruralnog razvoja i unapređenje poljoprivredne proizvodnje. Županija je mnogo uložila u subvencioniranje raznih poljoprivrednih programa, a dio njih su razni programi edukacije, ulaganja u sustave obrane od tuče, osiguravanja proizvodnje, podizanja višegodišnjih nasada, ekološke proizvodnje, proizvodnje u plastenicima, navodnjavanja, kontrole plodnosti tla, prijave sustava poljoprivrednih gospodarstava u sustav PDV-a itd. Moram istaknuti da su svi ostvareni rezultati u dosadašnjem razdoblju postignuti timskim, zajedničkim radom i djelovanjem svih upravnih tijela Županije i njezinih institucija. Na kraju ove godine zahvaljujem svima koji su doprinijeli tomu da se u resoru za koji sam nadležan projekti uspješno ostvare.

Cijenjeni stanovnici Koprivničko-križevačke županije!

U povodu božićnih i novogodišnjih blagdana upućujemo vam iskrene čestitke uz obilje mira, radosti i blagoslova.

Budući da je božićno vrijeme znak obiteljskog okupljanja, ali i iskazivanja solidarnosti među ljudima, želimo vam da osjetite toplinu i zajedništvo obiteljskog doma.

Sretan Božić i uspješnu novu 2015. godinu žele vam
župan Darko Koren te zamjenici župana
Darko Sobota i Ivan Pal





Iz rada Županijske skupštine

Već u studenom Županijska skupština usvojila Proračun za 2015. godinu

U razdoblju od svibnja do studenoga 2014. godine održane su četiri sjednice Županijske skupštine Koprivničko-križevačke županije na kojima se raspravljalo o brojnim temama. Sjednice su rezultirale donošenjem velikog broja akata, a u nastavku donosimo neke od njih.

Na sjednicama u svibnju i studenom donijeti su Zaključci o rasporedu sredstava Proračuna Koprivničko-križevačke županije za 2014. godinu. Sredstva su dodijeljena jedinicama lokalne samouprave koje ispunjavaju propisane uvjete, a na temelju dostavljenih zahtjeva jedinica lokalne samouprave, sve s ciljem poticanja ravnomjernog razvoja Županije.

Od ostalih aktivnosti u istom razdoblju izdvojili bismo donošenje Odluke o donošenju Ciljane III. izmjene i dopune Odluke o donošenju Prostornog plana Koprivničko-križevačke županije, Odluke o donošenju Programa energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije Koprivničko-križevačke županije za razdoblje od 2014. do 2016. godine te Odluke o donošenju Plana energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije Koprivničko-križevačke županije za 2014. godinu, gdje je redom riječ o strateškim aktima Županije.

Članovi Županijske skupštine razmatrali su i prihvatili Informacije o radu i financijskim rezultatima zdravstvenih ustanova za 2013. godinu, i to: Opće bolnice *Dr. Tomislav Bardek* Koprivnica, Zavoda za javno zdravstvo Koprivničko-križevačke županije, Doma zdravlja Koprivničko-križevačke županije, Zavoda za hitnu medicinu Koprivničko-križevačke županije, Ljekarni Koprivnica te Ljekarne Križevci. Izvješća o poslovanju podnijela su i trgovačka društva u kojima Koprivničko-križevačka županija ima dionice ili poslovne udjele, i to: Geopodravina d. o. o., PZC Varaždin d. d. i Ceste d. d. Bjelovar, kao i Bistra d. o. o., Piškornica d. o. o., a koja posluju s pozitivnim rezultatom.

O rezultatima provedbe Županijske

razvojne strategije Koprivničko-križevačke županije raspravljalo se na sjednici u srpnju. Donijeta je Odluka da se Županijska razvojna strategija Koprivničko-križevačke županije za razdoblje od 2011. do 2013. godine produži i na 2014. godinu, a sada se ista, usred nove zakonske regulative, produžuje i na 2015. godinu.

Članice i članovi Županijske skupštine donijeli su i novu Odluku o osnivanju Županijskog savjeta mladih, također usred donošenja nove zakonske regulative. Raspisan je i Javni poziv za isticanje kandidatura za članove i zamjenike članova Županijskog savjeta mladih Koprivničko-križevačke županije te je novi saziv na trogodišnje razdoblje izabran u studenome ove godine. Na sjednicama se raspravljalo i o drugim radnim tijelima Županijske skupštine te su prihvaćena izvješća o radu Povjerenstva za ravnopravnost spolova, Županijske koordinacije za ljudska prava i Antikorupcijskog povjerenstva Koprivničko-križevačke županije, dakle radna tijela koja daju značajan doprinos područjima za koja su osnovana. Također, osnovano je i novo radno tijelo - Savjet za razvoj civilnog društva u Koprivničko-križevačkoj županiji, pri čemu su imenovani članovi na mandat trajanja do isteka mandata same Županijske skupštine.

Po ustaljenoj proceduri članovi Županijske skupštine upoznati su s obavljenom financijskom revizijom Koprivničko-križevačke županije za 2013. godinu. Revizijom su bili obuhvaćeni financijski izvještaji i poslovanje Koprivničko-križevačke županije. Izraženo je bezuvjetno mišljenje, što podrazumijeva da nisu utvrđene nepravilnosti i propusti te da je Koprivničko-križevačka županija poslovala

sukladno zakonima i drugim pozitivnim propisima.

Ispunjavajući zakonsku obvezu, župan je podnio Izvješće o radu župana Koprivničko-križevačke županije za razdoblje od 1. siječnja do 30. lipnja 2014. godine, koje je prihvaćeno.

Važnom odlukom smatra se i Odluka o prihvaćanju Sporazuma o suradnji između Koprivničko-križevačke županije i agencije INTERCO Aquitaine iz Republike Francuske kojom je Županija proširila krug poslovnih partnera

i omogućila izlazak gospodarstvenika s našeg područja na međunarodno tržište.

U cilju daljnjeg razvitka odgojnog i obrazovnog sustava donijeta je Odluka o prihvaćanju projekta javno-privatnog partnerstva Koprivničko-križevačke županije – škole.

Određene promjene na zakonskoj razini imale su za posljedicu izmjene i dopune Proračuna Koprivničko-križevačke županije za 2014. godinu i Projekcija za 2015. i 2016. godinu.



Najznačajnija točka rada Županijske skupštine je razmatranje i donošenje strateškog, financijskog dokumenta - Proračuna Koprivničko-križevačke županije za 2015. godinu i Projekcija za 2016. i 2017. godinu, čiji akt je donijet već u studenome tekuće godine za narednu godinu, i to s pripadajućim projekcijama za još dvije godine.



Buduća Obrtnička škola Koprivnica



Projekt javno-privatnog partnerstva – škole

Na posljednjoj sjednici Županijske skupštine, održanoj 26. studenoga, donesena je Odluka o prihvaćanju projekta javno-privatnog partnerstva Koprivničko-križevačka županija – škole s obzirom na velike potrebe u području odgoja i obrazovanja u Koprivničko-križevačkoj županiji. Time će Županija kao osnivač škola zadovoljiti potrebe za izgradnjom infrastrukturnih objekata putem ugovornog oblika javno-privatnog partnerstva koji predviđa i Vlada Republike Hrvatske, i to Okvirnim programom izgradnje, dogradnje i rekonstrukcije javnih građevina prema ugovornom obliku javno-privatnog partnerstva. **Radi osiguranja primjerenih uvjeta obrazovanja te dostupnosti obrazovanja svim našim sugrađanima planira se izgraditi Obrtnička škola Koprivnica i dograditi Gimnazija Ivana Zakmardlija Dijankovečkoga Križevci te Gimnazija dr. Ivana Kranjčeva Đurđevac, kao i dograditi četiri školske sportske dvorane: Osnovne škole Sveti Petar Orehovec, Osnovne škole Kalnik, Osnovne škole Mihovila Pavleka Miškine Đelekovec i Osnovne škole Kloštar Podravski.**

Završetkom radova (izgradnjom/dogradnjom) triju srednjih škola stekli bi se uvjeti za rad u jednoj smjeni, a time bi se ujedno riješilo i pitanje prostora Srednje škole Koprivnica. Naime, Srednja škola Koprivnica trenutno održava nastavu u skućenim prostorima zajedno s Obrtničkom školom Koprivnica u dvjema smjenama i dva-

ma turnusima. Osim toga, riješilo bi se pitanje Srednje gospodarske škole Križevci koja se sada nalazi u iznajmljenom prostoru. Dogradnjom školskih sportskih dvorana zadovoljila bi se potreba za izvođenjem nastave

tjelesnog i zdravstvenog odgoja jer postojeće škole za to nemaju prostorni kapacitet.

Ugovorni oblik javno-privatnog partnerstva prepoznat je kao model koji omogućuje znatno brže ostvarenje zahtjevnog i financijski velikog programa te kao model kojim se mogu stvoriti svi potrebni uvjeti za kvalitetno provođenje programa iz područja odgoja i obrazovanja u kratkoročnom i srednjoročnom razdoblju.

Prema Okvirnom programu izgradnje, dogradnje i rekonstrukcije javnih građevina prema ugovornom obliku javno-privatnog partnerstva, planirano je da se nakon dovršetka i stavljanja građevine u uporabu mjesečni trošak najamnine dijeli na način da 55 posto podmiruje državni proračun, 35 posto županijski proračun i 10 posto lokalni proračun, odnosno 55 posto državni proračun i 45 posto županijski proračun.

Sljedeći korak bit će potpisivanje Sporazuma o realizaciji projekta javno-privatnog partnerstva između Koprivničko-križevačke županije, Centra za praćenje poslovanja energetskog sektora i investicija te Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta.

Županija potpisala Ugovor o kriterijima i načinu sufinanciranja/financiranja troškova javnog prijevoza redovitih učenika srednjih škola

Župan Darko Koren i direktor tvrtke Čazmatrans – Nova d. o. o. Čazma Darko Marinović te direktor tvrtke Čazmatrans Podravina – Prigorje d. o. o. Križevci Damir Pavlović potpisali su Ugovor o kriterijima i načinu sufinanciranja/financiranja troškova javnoga prijevoza redovitih učenika srednjih škola koji se školuju na području Koprivničko-križevačke županije. Prema odluci Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta, definirano je sufinanciranje iznosa od 75 posto priznate cijene mjesečne učeničke karte, međutim taj priznati iznos pokriva oko 46 posto stvarne cijene karte na području Koprivničko-križevačke županije.

Ugovorom se omogućuje sufinanciranje prijevoza učenika u županijskim srednjim školama tako da će cijena mjesečne autobusne karte za sve učenike iznositi simboličnih 50 kuna, dok će cijena karte za vlak iznositi 20 kuna.

Odlukom Vlade RH učenici koji pripadaju posebnim kategorijama ostvaruju pravo na financiranje u visini 100 posto troškova javnog prijevoza. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta također je utvrdilo kriterije temeljem kojih učenici ostvaruju pravo na financiranje 100 posto cijene mjesečne učeničke karte mjesnog i međumjesnog prijevoza. Sukladno propisanim kriterijima to pravo ostvaruju učenici ako su članovi kućanstva koje je korisnik zajamčene minimalne naknade ili pomoći sukladno propisu kojim se uređuje područje socijalne skrbi.

Projekt Promicanje istine o Domovinskom ratu u školama

Projekt *Promicanje istine o Domovinskom ratu u školama*, koji je u Koprivničko-križevačkoj županiji pokrenula Udruga dragovoljaca i veterana Domovinskog rata Podružnice Koprivničko-križevačke županije, i ove je školske godine proveden u završnim razredima osnovnih i srednjih škola. Na predavanjima, koja su održali stručni suradnici, sudionici Domovinskoga rata, učenicima su predstavljene teme iz Domovinskoga rata s osobitim naglaskom na sudjelovanju postrojbi Hrvatske vojske i policije iz Koprivničko-križevačke županije.

Ovaj projekt je početkom siječnja 2014. godine odobrilo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta, a provodi se u suradnji s nastavnicima povijesti. Za sljedeću školsku godinu planira se organizacija predavanja u 80 razrednih odjela, što obuhvaća oko dvije tisuće učenika.





Ulaganja u školstvo

Ulaganje u školstvo jedan od važnijih prioriteta Županije

Tijekom 2014. godine Koprivničko-križevačka županija značajna je sredstva uložila u pet velikih kapitalnih ulaganja koja se odnose na gradnju škole i školske sportske dvorane u Legradu, dogradnju dvorane u Sokolovcu, izgradnju Područne škole Cirkvena te provedbu projekta energetske učinkovitosti u Učeničkom domu Križevci i Srednjoj školi Koprivnica.

Rekonstrukcija zgrade Učeničkoga doma Križevci

Rekonstrukcija zgrade Učeničkog doma Križevci započela je 2013. godine kada je zamijenjena stolarija i napravljena nova fasada, a u drugoj fazi radova zamijenjeno je krovništvo. Planiranom rekonstrukcijom zgrade Učeničkog doma Križevci poboljšat će se toplinske karakteristike zgrade za tri energetska razreda (s energetske razreda F na energetske razred C), što će rezultirati uštedama na grijanju objekta. Ukupna vrijednost ugovorenih radova druge faze iznosila je 1,07 milijuna kuna s PDV-om, a projekt je sufinancirano Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Izgradnja škole i sportske dvorane u Legradu

Projekt izgradnje škole i školske sportske dvorane Osnovne škole Legrad traje od 2012. godine i u potpunosti ga financira Koprivničko-križevačka županija. Za prvu i drugu fazu radova Županija je uložila više od šest milijuna kuna. Prvom i drugom fazom radova zgrada škole i školske sportske dvorane izgrađena je „do pod krov“, a treća faza radova obuhvaćala je građevinsko-obrtničke radove, izradu hidroinstalacija, elektroinstalacija i termotehničkih instalacija koji su završeni u ovoj godini. Završetak svih radova planira se u 2015. godini.

Dogradnja škole i sportske dvorane Osnovne škole Sokolovac

U tijeku su radovi treće faze dogradnje škole i sportske dvorane u Sokolovcu. Ukupna vrijednost radova iznosi oko 9,2 milijuna kuna s PDV-om, a površina dogradnje škole je 540 četvornih metara i školske sportske dvorane 795 četvornih metara. Završetak radova planiran je za 2015. godinu, a završetkom dogradnje objekta omogućit će se održavanje jednosmjernje nastave za oko 240 učenika.

Provedena rekonstrukcija Srednje škole Koprivnica

Početkom rujna potpisan je ugovor za početak druge faze radova na južnom dijelu zgrade na Srednjoj školi Koprivnica u vrijednosti od gotovo 2,6 milijuna kuna s PDV-om. Rekonstrukcija zgrade Srednje škole Koprivnica započela je 2013. godine radi poboljšanja energetske svojstava zgrade. Navedeni projekt sufinancira Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost s 40 posto ukupne vrijednosti projekta.

Rekonstruiranoj školskoj zgradi bit će poboljšane toplinske karakteristike za čak pet energetske razreda (s energetske razreda G na energetske razred B), što će u konačnici rezultirati značajnom uštedom na grijanju objekta s obzirom na to da je ova škola bila jedan od najvećih potrošača energije.

Uoči početka školske godine obilježen početak radova Područne škole Cirkvena

Na početku školske godine župan Darko Koren sa suradnicima posjetio je učenike Područne škole Cirkvena. Ujedno je to bila prilika za otvaranje prve faze radova izgradnje zgrade Područne škole Cirkvena koja je u sastavu Osnovne škole „Grigor Vitez“ Sveti Ivan Žabno. Koprivničko-križevačka županija je u srpnju potpisala ugovor o izgradnji škole s priručnom školskom dvoranom i pratećim prostorijama u Cirkveni, a ukupna vrijednost prve faze radova iznosi 3,7 milijuna kuna s PDV-om. Ova faza radova obuhvaća građevinsko-obrtničke i strojarske instalacije, odnosno izgradnju „do pod krov“, dok će se u drugoj fazi radova srušiti stara školska zgrada i u potpunosti urediti nova. Planirani završetak radova je 2015. godine, a ukupna vrijednost cjelokupnog projekta iznosi 7,4 milijuna kuna.

Otvorena Područna škola Sigetec

U povodu početka nove školske godine župan Darko Koren službeno je otvorio zgradu Područne škole Sigetec te prostorije Dječjeg vrtića. Dogradnja Područne škole Sigetec započela je krajem 2012. godine, kada je potpisan ugovor o javnoj nabavi radova rekonstrukcije, odnosno dogradnje Osnovne škole Fran Koncelak Drnje, Područne škole Sigetec i Dječjeg vrtića Sigetec.

Krajem 2013. godine završena je dogradnja Područne škole Sigetec, a dograđene su dvije učionice s priručnom sportskom dvoranom i pratećim prostorima te je proširen dječji vrtić. Početkom siječnja 2014. godine dobivena je uporabna dozvola za Područnu školu Sigetec tako da su učenici početkom drugoga polugodišta školske godine 2013./2014. krenuli u novu školu. Izvođač radova je bila tvrtka Radnik d. d. iz Križevaca, a ukupna vrijednost radova je 4,5 milijuna kuna s PDV-om, od čega je Općina Peteranec sufinancirala projekt dječjeg vrtića. U školsku godinu 2014./2015. u Područnu školu Sigetec krenulo je 69 učenika.

Novo dječje igralište Područne škole Glogovac

Početkom studenoga župan Darko Koren je sa suradnicima otvorio novo dječje igralište Područne škole Glogovac, koja je u sastavu Osnovne škole Koprivnički Bregi. Vrijednost ovog ulaganja je 160 tisuća kuna, od čega je Koprivničko-križevačka županija financirala 50 posto troškova, dok je drugih 50 posto preuzela Općina Koprivnički Bregi. Površina novog igrališta iznosi oko 500 četvornih metara.

Studentski krediti dodijeljeni 61 studentu

Temeljem županove Odluke o raspisivanju natječaja za dodjelu studentskih kredita Koprivničko-križevačke županije za akademsku godinu 2014./2015. članovi Povjerenstva utvrdili su tekst natječaja za dodjelu studentskih

kredita u akademskoj godini 2014./2015.

Odlukom župana utvrđen je broj od sto novih korisnika kredita za preddiplomski i diplomski studij, dok se za poslijediplomski studij ove akademske godine

natječaj neće raspisivati, već će se dodijeliti studentima koji su ranijih akademskih godina podnijeli potpuni zahtjev za kredit, a sve prema redosljedju zaprimanja.

Studentski krediti Koprivnič-

ko-križevačke županije u akademskoj godini 2014./2015. dodijeljeni su šezdeset i jednom studentu s liste reda prvenstva koju je utvrdilo Povjerenstvo za kreditiranje studenata Koprivničko-križevačke županije.

Provedeni brojni projekti u Upravnom odjelu za gospodarstvo

Kao nositelj ili partner Županija je pripremila projektno-tehničku dokumentaciju za izgradnju vodoopskrbnog sustava vrijednog 54 milijuna eura bez PDV-a sa svrhom dostizanja 95 posto priključenosti na javni vodoopskrbni sustav građana Županije te izgradnju sustava navodnjavanja s akumulacijom u Sirovoj Kataleni u vrijednosti 13 milijuna eura, koji su predani akreditiranim agencijama u 2012. godini, a moguće ih je financirati iz kohezijskog, odnosno fonda EU-a za ruralni razvoj.

Tijekom 2014. godine proračunskim su se politikama, sadržanima u devet programa, provodile mjere usmjere- ne dostizanju strateških ciljeva Župa- nijske razvojne strategije u sektorima konkurentnog gospodarstva, ener- getske učinkovitosti, komunalnog i vodnog gospodarstva, međunarodne suradnje i korištenja izvora sredstava iz fondova te poljoprivrede i turiz- ma Koprivničko-križevačke županije. Rezerviranjem sredstava proračuna namijenjenih kako privatnom tako i javnom sektoru za sufinanciranje pro- jektno-tehničke i pripreme dokumen- tacije uvedena je bitna novina kojom se dugoročno usmjeravaju potencijalni korisnici na pripremu projekata do sta- tusa kompletiranih za kandidiranje po javnim pozivima i na nacionalnoj i na eu- ropskoj razini sa svrhom korištenja bes- povratnih izvora za gradnju kapitalnih javnih projekata ili izgradnju proizvod- nih kapaciteta u privatnom sektoru. Kao nositelj ili partner Županija je pri- premila projektno-tehničku dokumen- taciju za izgradnju vodoopskrbnog sustava vrijednog 54 milijuna eura bez PDV-a sa svrhom dostizanja 95 posto priključenosti na javni vodoopskrbni sustav građana Županije te izgradnju sustava navodnjavanja s akumulaci- jom u Sirovoj Kataleni u vrijednosti 13 milijuna eura, koji su predani akrediti- ranim agencijama u 2012. godini, a moguće ih je financirati iz kohezijskog, odnosno fonda EU-a za ruralni razvoj.

U procesu izrade dokumentacije je projekt izgradnje sustava odvodnje i pročišćavanja voda na području šest aglomeracija u 16 jedinica lo- kalne samouprave u vrijednosti 12 milijuna kuna, za što su nositelji izrade dva vodna isporučitelja - Koprivničke vode i Komunalije. S Varaždinskom i Međimurskom županijom županijski Upravni odjel je kandidirao izradu ma- sterplana integriranog prijevoza putnika na području triju županija u vrijednosti 5,5 milijuna kuna, pri čemu se očekuje bespovratna pot- pora od 85 posto za dokumentaciju. U 2014. godini završeni su sljedeći eu- ropki projekti Županije: *Dravis 3*, vri- jedan 350 tisuća kuna, te *Zlatna vina* i *Srce naive* u vrijednosti 130 tisuća kuna. Strateško planiranje razvoja provodi se postupkom izrade Županijske razvo- jne strategije 2014. - 2020., a završen je Program energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije za raz- doblje 2014. - 2016. godine. Izrađena rudarsko-geološka studija razmatrat će se na prvoj sjednici Županijske skupštine 2015. godine i na temelju nje će se uskladiti prostorni planovi jedinica lokalne samouprave i Županije. Kućanstva su kapitalnim donacijama poticana za ugradnju peći na bioma- su, solarnih kolektora za grijanje te na ugradnju energetske učinkovite građe- vinske stolarije, sve u vrijednosti 640 tisuća kuna, a taj se program, zajedno

s poticanjem energetske učin- k o -

Kućanstva su kapitalnim donacijama poticana za ugradnju peći na biomasu, solarnih kolektora za grijanje te na ugradnju energetske učinkovite građevinske stolarije, sve u vrijednosti 640 tisuća kuna, a taj se program, zajedno s poticanjem energetske učinkovitih fasada kuća, nastavlja i u 2015. godini.

viti h fasada kuća, nastavlja i u 2015. godini.

Zaključen je Ugovor za izradu energetske pregleda i certifikata za javne zgrade, škole te će u prvoj polovini godine sve javne zgrade površine veće od 500 četvornih metara biti certificirane, time i kvalificirane za korištenje bespovratnih izvora sredstava za energetske obnove, što će rezul- tirati smanjenjem troškova za grijanje. Za poduzetnike se u kontinuitetu provodilo sufinanciranje kamate na županijske kredite te se s 2015. go- dinom pokreće nova kreditna linija Kreditom do konkurentnosti s fon- dom od 41 milijunom kuna i subven- cijom kamate od 3 posto s dodat-

nim 1 posto za poduzetništvo žena. Poduzetništvo se promicalo na Obrtničkom i gospodarskom saj- mu Koprivničko-križevačke žu- panije, a naši su poduzetnici bili izlagači na tuzemnim sajmovima u orga- nizaciji naše razvojne agencije PORA-e. Sporazum o poslovnoj suradnji s fran- cuskom Agencijom za međunarodnu suradnju regije Akvitanije INTERCO otvorit će nove poslovne mogućnosti privatnom, javnom i sektoru civilnog društva za jačanje kompetencija i mo- guće korištenje bespovratnih izvora iz sredstava fondova Europske unije.

Županija kroz program vodnoga gospodarstva sufinancira polovicu iznosa jedinicama lokalne samouprave

Zamjenik župana Darko Sobota pri- sustvovao je svečanom potpisivanju Ugovora o izvođenju vodoopskrbnih mreža na području Đurđevca te općina Ferdinandovac i Virje. Navedeni radovi financirat će se s 90 posto sredstava Hrvatskih voda i 10 posto sredstava grada i općina na čijem se području izvode radovi. Iz županijskoga Proračuna po istom kapitalnom projektu također se sufi-

nanciraju graditeljski zahvati prema ishodenim građevinskim dozvolama kod jedinica lokalne samouprave koje nemaju zaključene ugovore s Hrvatskim vodama (intenzitetom do 50 posto, a sukladno rezerviranim sredstvima u Proračunu). Ugovore s izvođačima radova potpisali su pred- stavnici investitora i đurđevačkih Ko- munalija. Na području Đurđevca započinje

izgradnja vodoopskrbne mreže Suha Katalena – Sve- ta Ana dužine 6,8 kilome- tara vrijedna gotovo 2,1 milijuna kuna. Na području Općine Virje naselja Šemovci, Hampovica, Rakitnica, Miholjanec i Donje Zdjelice počinju izgradnja sekundarne vodo- vodne mreže dužine 10,5 kilometara vrijednosti 2,6 milijuna kuna. U nase- ljima Brodić i Tolnica s područja Fer- dinandovca izgradit će se vodoop- skrbna mreža dužine 2,5 kilometra i vrijedna oko 657 tisuća kuna.



Poduzetnicima predstavljen Poduzetnički impuls

U veljači je u prostorijama HGK-a Županijske komore Koprivnica održano predstavljanje *Poduzetničkog impulsa* - Programa poticanja poduzetništva i obrta za 2014. godinu Ministarstva poduzetništva i obrta te Jamstvenih programa HAMAG INVEST-a.

U ime Županije prezentaciji je sa suradnicima prisustvovao zamjenik župana Darko Sobota koji je na početku pozdravio prisutne te pohvalio ovaj projekt. Dožupan je naglasio i da je na području naše Županije na



ovaj način povučeno nešto više od 5,9 milijuna kuna te izrazio želju da se ove godine povuku daleko

značajnija i veća sredstva kako bi obrtništvo i poduzetništvo u našoj Županiji bilo u boljoj poziciji.

PROMIDŽBA I POTICANJE PODUZETNIŠTVA

Uspješno završena provedba projekta *E-poslovanje*

Piše: PORA



Tijekom 2014. godine nastavljena je uspješna provedba projekta *E-poslovanje – poboljšanje poslovne konkurentnosti putem elektroničkog poslovanja* čiji je cilj bio jačanje konkurentnosti subjekata malog i srednjeg poduzetništva kroz implementaciju *e-business* rješenja u njihovu poslovanju. PORA Koprivničko-križevačke županije je tijekom 2014. godine u okviru ovoga projekta održala tri info seminara i tri radionice za ukupno 120 poduzetnika s područja Koprivničko-križevačke županije o sljedećim temama: *Kako koristiti e-alate za procjenu svojeg poslova-*

nja i poboljšanje konkurentnosti, E-poslovanje – poboljšanje poslovne konkurentnosti putem elektroničkog poslovanja, CRM - jednostavno rješenje za upravljanje poslovanjem i e-Račun – internetski servis za elektroničku razmjenu računa te upravljanje cjelokupnim poslovnim procesom izdavanja, zaprimanja te arhiviranja računa koji je održan u suradnji s FINA-om. Time je ujedno uspješno završena četverogodišnja provedba projekta, započetog 22. listopada 2010. godine, kroz koji je tijekom četiri godine održano devet info seminara i 12 radionica s ukupno petstotinjak sudionika.

Obavljena kontrola namjenskog korištenja kreditnih sredstava

Predstavnica Ministarstva poduzetništva i obrta gospođa Brankica Novosel obavila je kontrolu namjenskog korištenja sredstava odobrenih iz programa poduzetničkih kredita u Novigradu Podravskom, Đurđevcu, Ferdinandovcu, Podravskim Sevetama i Kloštru Podravskom. Kontrola je, uz pomoć predstavnika banaka, provedena u tri tvrtke - A. B. M. d. o. o.,

Dergez d. o. o. i Tehnohit-hr - a pridružili su joj se i zamjenik župana Darko Sobota, ujedno i predsjednik Povjerenstva za dodjelu poduzetničkih kredita, sa suradnicima. S obzirom na dosadašnju realizaciju odobrenih sredstava i daljnjih planova, poduzetnici su se informirali i o daljnjim mogućnostima potpora koje će im uvelike pomoći u njihovom radu.



Slušajte emisiju o županijskim aktualnostima svakog četvrtka u 11 sati u eteru Radija Križevaca



Izaslanstvo grada Csurga posjetilo Koprivničko-križevačku županiju

Zamjenik župana Ivan Pal i ravnateljica PORA-e Razvojne agencije Melita Birčić održali su u prosincu prijam za gradonačelnika grada Csurga Fustosa Janosa sa suradnicima.

Prvi koraci u suradnji Koprivničko-križevačke županije i grada Csurga započeli su prije dva mjeseca u Mađarskoj, i to na području pripreme zajedničkih projekata i partnerstva Europske unije. Već tada su dogovorena moguća područja suradnje koja se odnose na gospodarstvo, turizam te suradnju institucija, udruga. Sastanku su prisustvovali i pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, komunalne djelatnosti, poljoprivredu i međunarodnu suradnju Marijan Štimac te voditelj Odsjeka za međunarodnu suradnju i europske fondove Vladimir Šadek koji su kroz prezentaciju upoznali goste

iz Mađarske o Koprivničko-križevačkoj županiji i projektima koji se provode ili su u pripremi za apliciranje na inozemne izvore financiranja.

Tajnik Obrtničke komore Koprivničko-križevačke županije Božo Barać i predstavnica HGK-a Županijske komore Koprivnica Suzana Vlahinja dotaknuli su se moguće suradnje kroz segment obrtništva te izravne kontakte sa zainteresiranim poduzetnicima.

Posjet mađarskih predstavnika predstavlja nastavak suradnje grada Csurga i Koprivničko-križevačke županije te PORA-e Razvojne agencije, odnosno početak zajedničkoga rada na novim budućim zajedničkim projektima EU-a, posebice u okviru novog operativnog programa Hrvatska - Mađarska koji se očekuje, a u okviru kojeg će za obje strane na raspolaganju biti više od 60



milijuna eura u idućih sedam godina, naglasila je ravnateljica Birčić.

Nakon radnog sastanka izaslanstvo grada Csurga posjetilo je lokacije (Obrtničku školu Koprivnica, Gimnaziju *Fran Galović* i Za-

vod za javno zdravstvo Koprivničko-križevačke županije) u skladu s područjima buduće suradnje, koje predstavljaju i područje od zajedničkog interesa financiranja projekata u obrazovanju i zdravstvu te gospodarskoj suradnji.

Piše: Odsjek za međunarodnu suradnju i europske fondove

Upravni odbor Saveza Alpe - Jadran Koprivničko-križevačkoj županiji odobrio sufinanciranje četiriju projekata

U austrijskom Klagenfurtu je u studenome održana 3. sjednica Upravnog odbora Saveza Alpe - Jadran. Sjednica je bila prilika za osvrt glavnoga tajnika o radu Saveza u proteklom razdoblju, a uvodno se prisutnima obratio guverner Koruške. Uz sudionike iz drugih regija članica i partnera, sjednici su prisustvovali i predstavnici Koprivničko-križevačke županije - pročelnik Upravnog odjela za gospodarstvo, komunalne djelatnosti, poljoprivredu i međunarodnu suradnju Marijan Štimac te voditelj Odsjeka za

međunarodnu suradnju i europske fondove Vladimir Šadek.

Na sjednici su prihvaćeni projekti i dodijeljena pokroviteljstva nad projektima za naredno razdoblje. Prijaviteljima iz Koprivničko-križevačke županije prihvaćeno je sufinanciranje četiriju projekata, za što je ukupno odobreno 9500 eura. Riječ je o sljedećim projektima: *Alpe Adria Srce naive* Udruge hlebinskih slikara i kipara naive, Međunarodni folklorni festival *Iz bakine škrinje* Turističke zajednica Koprivničko-križevačke županije, CroSloAus - CSA Zajedno za bolje Udruge osoba s invaliditetom Bolje sutra grada Koprivnice te *DRATOUR* Koprivničko-križevačke županije.



Održana vježba zaštite i spašavanja Dravis 3

Na željezničkom mostu u Botovu i na ušću rijeke Mure u Dravu u srpnju je održana zajednička vježba zaštite i spašavanja u okviru projekta *Dravis 3*.

U prvom dijelu vježbe, na mostu preko rijeke Drave kod Botova, prikazana je simulacija istjecanja opasnih tvari, odnosno amonijaka iz cisterne i sanacija, zapaljenje motora vučne kompozicije, gašenje požara na lokomotivi, spašavanje unesrećenih i njihova evakuacija te pružanje pomoći unesrećenima.

U drugom dijelu vježbe demonstrirano je sprečavanje širenja uljne mrlje i sanacija kontaminiranih po-

vršina, postavljanje zaštitne brane u slučaju brzog nadiranja vode i popuštanja brane izgrađene od vreća pijeska te spašavanje osoba koje su ostale okružene vodom na otoku na ušću Mure u Dravu.

U vježbi je sudjelovalo dvjestotinjak sudionika iz specijalističkih timova spasilačkih službi iz Republike Mađarske i Republike Hrvatske. Iz Hrvatske je vježbu izvodio Stožer zaštite i spašavanja Koprivničko-križevačke županije, Interventna jedinica policije Policijske uprave koprivničko-križevačke, Udruga zaštite, pomoći i spašavanja na vodama Koprivničko-križevačke županije, profesionalne i dobrovoljne vatrogasne postrojbe, specijalistič-

ke postrojbe Državne uprave zaštite i spašavanja, članovi Crvenoga križa, Hitne medicinske pomoći, Hrvatske gorske službe spašavanja, Hrvatskih voda, Hrvatskih željeznica i ronionci.



Predstavnici Kazahstana na prijmu kod župana

Župan Koprivničko-križevačke županije Darko Koren u svibnju je održao prijam za veleposlanika Republike Kazahstan u Republici Hrvatskoj Nj. E. Aslana Mussina s počasnim konzulom Živanom Levajem i prvim tajnikom Yertayem Kadyrom.

Posjet predstavnika Kazahstana uslijedio je ponovno u rujnu i na njemu su predstavnici uručili poziv županu Korenu za sudjelovanje na sastanku Hrvatske zajednice županija, koju će predstavljati svi župani, s predstavnicima istočne kazahstanske regije, koju će predstavljati njihov guverner i delegacija poslovnih ljudi iz te regije. Ovo je prvi ovakav posjet kazahstanskih dužnosnika i gospodarstvenika Hrvatskoj i svojevrsan je uvod posjetu kazahstanskog predsjednika države koji će uslijediti iduće godine.

Održane dvije stručne radionice u sklopu projekta *Green Partnerships*

Piše: Zavod za prostorno uređenje Koprivničko-križevačke županije



Project co-financed by the EUROPEAN UNION
Projet cofinancé par l'UNION EUROPÉENNE

Zavod za prostorno uređenje Koprivničko-križevačke županije jedan je od dvanaest partnera u projektu *Green Partnerships* - Lokalna partnerstva za zelenije gradove i regije započetom u siječnju 2013. godine. Projekt se provodi u sklopu Programa Mediteran i trajat će do kraja svibnja 2015. godine. Zavod u okviru projekta provodi tri akcijska plana na području Koprivničko-križevačke županije: investicijski prijedlog za postavljanje fotopanela na javnoj zgradi, stvaranje preduvjeta za bolje iskorištavanje biomase i bioplina te poboljšanje energetske učinkovitosti u školskoj zgradi. Do sada je organizirano nekoliko sastanaka lokalnih akcijskih grupa vezanih uz akcijske planove te dvije stručne radionice.

Prva stručna radionica o mogućnostima korištenja i financiranja obnovljivih izvora energije s naglaskom na biomasu i Sunčevu energiju održana je u studenom u Hrvatskoj gospodarskoj komori u Koprivnici. Radionici je prisustvovalo četrdesetak dionika regionalne i lokalne samouprave, javnih poduzeća i javnih ustanova Koprivničko-križevačke županije te distributeri energije, projektanti i predstavnici nevladinih organizacija. Prva radi-

onica ukazala je na potrebu za diversifikacijom obnovljivih izvora energije, težnju za korištenjem obnovljivih izvora energije na mjestu potrošnje energije i potrebu za boljom zakonskom regulativom vezanom uz toplinsku energiju. S obzirom na sredstva koja se iz fondova Europske unije mogu koristiti za obnovljive izvore energije, potrebno je poticati ovakvu vrstu projekata na područjima gdje za to postoje mogućnosti.

Druga stručna radionica održana je krajem studenoga u dvorani Doma za starije i nemoćne osobe u Koprivnici. Tema radionice bila je energetska efikasnost, a radionici je prisustvovalo tridesetak dionika. Ovdje se ukazala potreba uspostave holističkog pristupa u održivom razvoju koji podrazumijeva redizajn industrije, korištenje materijala i trgovine, težnju za korištenjem metoda projektiranja koje će rezultirati uštedama energije, potencijal primjene tradicijskih elemenata arhitekture proizišle iz klimatskih karakteristika podneblja u kombinaciji s novim tehnologijama, važnost *brownfield* lokacija u prostornom planiranju te mogućnosti financiranja projekata obnovljivih izvora energije i energetske učinkovitosti zahvaljujući osiguranim sredstvima Županije i Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. U sklopu ove radionice održan je obilazak



zgrade Doma za starije i nemoćne osobe Koprivnica prilikom čega je objašnjen postojeći sustav grijanja vode te mogućnosti uštede ugradnjom solarnih panela. Tehnička dokumentacija za projekt ugradnje solarnih panela, na temelju koje je moguća prijava na natječaje za sufinanciranje izvedbe, izrađena je u sklopu *Green Partnerships* projekta.

Završetak projekta *Dravis 3*

U organizaciji Županije Somogy i Nacionalne udruge za radijsku signalizaciju i infokomunikaciju Mađarske (RSOE) u kolovozu ove godine u mađarskim gradovima Barscu i Csokonyavisonta održane su zajednička vježba zaštite i spašavanja te završna konferencija projekta *Dravis 3*.

Koprivničko-križevačka županija jedan je od projektnih partnera zajedno s Osječko-baranjskom županijom i upravama za upravljanje katastrofama triju mađarskih županija: Somogy, Baranya i Zala. Vodeći partner projekta je Nacionalni savez Radija za signaliziranje nevolja i infokomunikacija (RSOE).

Vježbom zaštite i spašavanja prikazano je spašavanje osoba koje su zaglavile na mostu uslijed potresa u gradu Barscu i okolici, gdje je kao posljedica potresa došlo do oštećenja mosta preko Drave, spašavanje putnika iz vozila od kojih je jedno prevozilo opasnu tvar te prevencija poplave uslijed po-

dizanja razine vode nastale kao posljedica potresa.

U sklopu konferencije prezentiran je film o zajedničkoj vježbi održanoj u srpnju na području Koprivničko-križevačke županije koja je u sklopu projekta *Dravis 3* nabavila IT opremu, opremu za zaštitu i spašavanje te civilnu zaštitu u vrijednosti gotovo 30 tisuća eura, izradila dokumente Procjena ugroženosti te Plan zaštite i spašavanja za porječje rijeke Drave u Koprivničko-križevačkoj županiji na hrvatskom i na mađarskom jeziku. Također, Županija je organizirala konferenciju o izradi plana za slučaj katastrofe (22. svibnja), radionicu o zajedničkoj vježbi Botovo - Legrad 2014. (12. lipnja) i veliku zajedničku vježbu zaštite i spašavanja (4. srpnja), o kojoj je snimljen i film. Projekt *Dravis 3* odobren je u sklopu IPA Prekograničnog programa Mađarska - Hrvatska 2007. - 2013., a implementacija je trajala 16 mjeseci.

Piše: Odsjek za međunarodnu suradnju i europske fondove

Suradnja Udruge *Bolje sutra* i Županije u projektu *Inclusia*

Udruga *Inclusia* iz austrijske savezne pokrajine Koruške nositelj je projekta *Inclusia* - ljudi poput nas u koji se uključila i Koprivničko-križevačka županija u suradnji s Udrugom osoba s invaliditetom *Bolje sutra* iz Koprivnice. U sklopu projekta se početkom travnja održala manifestacija *INCLUSIA 2014* koja je okupila brojne udruge i organizacije osoba s posebnim potrebama iz osam europskih zemalja. Jedan od nositelja organizacije je i Savez Alpe - Jadran, čija je članica Koprivničko-križevačka županija, a pokrovitelj događaja je predsjednik Austrije Heinz Fischer.

Kao jedini predstavnik iz Hrvatske na ovogodišnjoj manifestaciji *INCLUSIA 2014* sudjelovala je Udruga *Bolje sutra*. Predstavnici Udruge su, zajedno s volonterima, u jutarnjim satima u trećem razredu škole *Volkschule* u Klagenfurtu održali radionicu s učenicima te im predstavili svoj rad.



Piše: Odsjek za međunarodnu suradnju i europske fondove

Kamp u sklopu projekta *Be sporty – live healthy*



Mladi hrvači iz Novigrada Podravske, članovi Hrvačkog kluba Picok Đurđevac, zajedno sa svojim voditeljem Nikolom Presečanom sudjelovali su tijekom kolovoza na sportskom ljetnom kampu u austrijskom gradiću Ferlachu. Boravak u ljetnom kampu dio je projekta Europske unije *Be sporty – live healthy* koji je proveden u sklopu programa Erasmus+ Youth in action.

Projekt je s hrvatske strane proveden kroz zajednički projektni tim županijske Zajednice sportova, Hrvačkog kluba Picok Đurđevac i

Koprivničko-križevačke županije. Nositelj projekta bila je organizacija ASKÖ Kärnten - Club Aktiv Gesund iz Klagenfurta, dok su partneri Osnovna škola Janka Glazerja Ruše iz Slovenije i Zajednica sportova Koprivničko-križevačke županije. Vrijednost projekta je oko deset tisuća eura.

Kamp je okupio mlade (od 13 do 14 godina) iz Austrije, Slovenije i Hrvatske, a tijekom boravka u Ferlachu sudionici su bili uključeni u različite sportske i edukativne aktivnosti te radionice, igre i druženja.

PROVEDBA PROJEKATA EU-a

Provedba europskih projekata PORA-e - projekti *COMMON CROSS BORDER STRATEGY* i *REThINK*

Piše: PORA

PORA Koprivničko-križevačke županije nastavlja s uspješnom provedbom projekata Europske unije te trenutno provodi dva projekta sufinancirana njezinim sredstvima. Projekt *COMMON CROSS BORDER STRATEGY* provodi se u okviru trećeg javnog poziva IPA Programa prekogranične suradnje Mađarska - Hrvatska 2007. - 2013., dok u okviru Programa za cjeloživotno učenje potprograma Leonardo da Vinci PORA provodi projekt *REThINK*.

Projekt *COMMON CROSS BORDER STRATEGY* započeo je s provedbom 1. veljače 2014. godine. Glavni korisnik je Županija Somogy, dok su projektni partneri PORA Koprivničko-križevačke županije te Razvojna agencija Bjelovarsko-bilogorske županije, a partneri suradnici su Koprivničko-križevačka županija i Bjelovarsko-bilogorska županija. Ukupna vrijednost projekta je 114 201,47 eura, a trajanje je 16 mjeseci. Projektne aktivnosti obuhvaćaju kreiranje pojedinačnih županijskih razvojnih dokumenata koji će zatim biti temelj za izradu zajedničke strategije pograničnog područja Hrvatske i Mađarske. Navedena strategija predstavljat će osnovu za korištenje sredstava EU-a potencijalnih prijavitelja u pograničnom području. Dana 15. svibnja 2014. godine PORA je organizirala početnu konferenciju projekta s ciljem prezentacije projektnih aktivnosti široj javnosti. U cilju izrade navedenog strateškog razvojnog dokumenta za pogranično područje PORA je održala ukupno tri radionice s ciljanim dionicima iz područja gospodarstva, ruralnog razvoja, kao i s članovima Radne grupe za izradu i

izvještavanje o provedbi Županijske razvojne strategije Koprivničko-križevačke županije za razdoblje 2014. - 2020. godine.

Projekt *REThINK* usmjeren je na osposobljavanje trenera regionalnog razvoja u svrhu stjecanja ključnih kompetencija koje će im omogućiti poboljšanje kapaciteta dionika regionalnog razvoja za upravljanje i provedbu regionalnih razvojnih aktivnosti, i to kroz prijenos i testiranje programa strukovnog obrazovanja i osposobljavanja iz područja regionalnog razvoja koji su uspješno primijenjeni u drugim zemljama EU-a. Vodeći partner u projektu je Agencija za razvoj Varaždinske županije AZRA d. o. o., a projektni partneri su: Bluewaters Environmental Consultants (Austrija), Znanstveno-raziskovalno središće Bistra Ptuj (Slovenija), Kujavsko-Pomorskie Voivodeship (Poljska), Agentúra na podporu regionalného rozvoja Košice (Slovačka) te razvojne agencije iz Krapinsko-zagorske, Međimurske, Zagrebačke i Koprivničko-križevačke županije: ZARA, REDEA, ZACORDA i PORA Koprivničko-križevačke županije. Projekt traje 24 mjeseca, odnosno do studenoga 2015. godine, a ukupna vrijednost iznosi 278 870,64 eura. PORA je u srpnju organizirala i sastanak hrvatskih partnera u projektu te je prikupila ukupno pet intervjua i 20-ak upitnika ključnih dionika na području regionalnog razvoja u Koprivničko-križevačkoj županiji. Prikupljeni podaci svih navedenih hrvatskih partnera bit će temelj za izradu kurikulumu za osposobljavanje trenera regionalnog razvoja.

U Budimpešti održana završna konferencija projekta *SEERISK*

U prosincu je u Budimpešti održana završna konferencija projekta *SEERISK* – Zajedničko upravljanje katastrofama i procjenom rizika i pripravnosti u makroregiji Podunavlja. Projekt je financiran iz South East Europe programa transnacionalne suradnje u ukupnoj vrijednosti od dva milijuna eura, a provodio se na pilot-područjima sljedećih gradova: Arad, Siofok, Sarajevo - Ilidža, Kanjiža, Senica i Velingrad.

Glavni cilj projekta bio je poboljšati usklađenost između procjene rizika koje poduzimaju zemlje iz programskog područja jugoistočne Europe na nacionalnoj i lokalnoj razini, osobito u slučaju katastrofa pojačanih klimatskih promjena. Projekt je započeo u srpnju 2012. godine, a vodeći partner u projektu bila je Mađarska nacionalna uprava za katastrofe. Sudionici u projektu bili su predstavnici devet zemalja: Austrije, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Mađarske, Rumunjske, Srbije, Slovačke, Slovenije te Koprivničko-križevačka županija kao jedini sudionik iz Hrvatske.



Slušajte emisije "Županijski tjednik" petkom od 10.30 i "Županijski razgovori" ponedjeljkom od 10.30 na RKC-u

101.5
91.7
RKC
95.5 98.8
županijski radio koprivnica

Radni sastanak s predstavnicima općina i gradova Koprivničko-križevačke županije

Zamjenik župana Ivan Pal, pročelnica Upravnog odjela za financije, proračun i javnu nabavu Robertina Zdjelar te ravnateljica PORA-e Razvojne agencije Podravine i Prigorja Melita Birčić održali su radni sastanak s predstavnicima općina i gradova Županije. Tema sastanka bilo je povezivanje proračuna jedinica lokalne samouprave Koprivničko-križevačke županije sa Županijskom razvojnom strategijom Koprivničko-križevačke županije. Istaknuto je kako je cilj sastanka stvaranje uvjeta za implementaciju mjera ŽRS-a, pravovremeno planiranje sredstava za provođenje aktivnosti i projekata kojima će se ostvariti ciljevi zacrtani ŽRS-om te uspostavljanje bolje komunikacije između jedinica lokalne samouprave i Županije.

Pročelnica Zdjelar upoznala je prisutne s navedenom tematikom te ista-

knula kako je povezivanje lokalnih proračuna sa strateškim dokumentima jedinica lokalne samouprave i/ili Županijskom razvojnom strategijom obveza jedinica lokalne samouprave koja proizlazi iz Zakona o proračunu, a ravnateljica Birčić predstavila je mjere koje se nalaze u ŽRS-u. Naglašeno je kako jedinice lokalne samouprave trebaju, uz proračun, donijeti i plan razvojnih programa temeljem kojeg će se pratiti pokazatelji rezultata i ostvarenje ciljeva u određenom trogodišnjem proračunskom ciklusu.

Zaključeno je da će jedinice lokalne samouprave u svojim proračunima i planovima razvojnih programa napraviti poveznicu s mjerama Županijske razvojne strategije te će se praćenje njezine provedbe planiranih projekata i implementacija pratiti kvartalno, putem radnih sastanaka.



PORA sudjelovala u pripremi projektnih prijedloga vrijednih 7,7 milijuna kuna za jedinice lokalne samouprave

Piše: PORA

PORA Koprivničko-križevačke županije sudjelovala je u provedbi Programa održivog razvoja lokalne zajednice Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU-a za 2014. godinu, održala prezentaciju za jedinice lokalne samouprave te im pružila tehničku pomoć u pripremi prijave za javni poziv. Ministarstvo je utvrdilo alokaciju za Koprivničko-križevačku županiju u iznosu od 2 652 000 kuna, a u konačnosti je odobreno sedam projekata u iznosu od 2 807 000 kuna, odnosno 155 tisuća kuna više od prvotne alokacije.

Sredstva za projekte su odobrena kako slijedi: Općini Kloštar Podravski za projekt Uređenje Društvenog doma Kloštar Podravski 95 tisuća kuna, Općini Virje za Dovršetak izgradnje dječjeg vrtića s jasicama u Virju 680 tisuća kuna, Općini Kalnik za Dogradnju i rekonstrukciju zgra-

de dječjeg vrtića 631 tisuću kuna, Općini Koprivnički Bregi za Pobljšanje kvalitete života izgradnjom komunalne infrastrukture - pješačkih staza u Općini Koprivnički Bregi – faza II. 628 tisuća kuna, Općini Rasinja za Modernizaciju prometnica na području Općine Rasinja 293 tisuća kuna, Općini Legrad za Obnovu i rekonstrukciju nerazvrstane ceste u naselju Zablatje 91 tisuću kuna i Općini Gornja Rijeka za Modernizaciju nerazvrstanih cesta na području Općine Gornja Rijeka 389 tisuća kuna.

Zajedno s Komunalijama d. o. o. Đurđevac PORA je pripremala Prijavu na Ograničeni poziv Hrvatskih voda na dostavu prijedloga projekta br. EN.2.1.11. - priprema zalihe vodno-komunalnih projekata. Nositelj prijave za aglomeracije Đurđevac, Novigrad Podravski, Virje i Podravske Sesvete bile su

Komunalije d. o. o. Đurđevac. Za potrebe pripreme projektne prijave sastavljen je i sklopljen Sporazum o partnerstvu između Komunalija d. o. o. Đurđevac, Koprivničko-križevačke županije, Grada Đurđevca, Općine Ferdinandovac, Općine Kloštar Podravski, Općine Novigrad Podravski, Općine Novo Virje, Općine Podravske Sesvete i Općina Virje. Komunalije Đurđevac, kao nositelj projekta, zapimile su Odluku kojom se odobrava Priprema projektnog prijedloga investicijskog ulaganja s ciljem cjelovitog rješavanja vodno-komunalne infrastrukture na području aglomeracija Đurđevac, Novigrad Podravski, Virje i Po-

dravske Sesvete. Ukupno prihvatljivi troškovi iznose 5 766 000 kuna. Dodijeljena bespovratna sredstva iz fondova Europske unije iznose 4 901 100 kuna. Riječ je o strateški važnom projektu za istočni dio Koprivničko-križevačke županije s obzirom na to da prihvaćanje ove projektne prijave osigurava izradu studijsko-projektne dokumentacije te prijavu na sredstva iz Kohezijskog fonda za financiranje u razdoblju 2014. - 2020. kojima će se financirati ulaganja i cjelovita izgradnja vodno-komunalne infrastrukture na području aglomeracija Đurđevac, Novigrad Podravski, Virje i Podravske Sesvete.





Poplave - najteži tjedan u posljednjih četrdesetak godina

Zbog obilnih oborina na pojedinih dijelovima Županije župan Darko Koren 15. rujna je na hitnom sastanku županijskoga Stožera zaštitite i spašavanja proglasio izvanredne mjere obrane od poplava zbog izuzetno visokog vodostaja Drave koji je tada iznosio 576 centimetara. U svim općinama uz rijeku Dravu proglašena je opća opasnost, a u matičnim osnovnim školama nastava je otkazana, kao i boravak djece u vrtićima dok ne prođe opasnost vršnog vala. Najugroženija općina u ovoj elementarnoj nepogodi bila je Općina Drnje. Posljedica nezapamćenih padalina bila je i evakuacija romskog naselja Autoput kod Botova, a osamdesetak stanovnika naselja smješteno je u dvoranu Osnovne škole Drnje. Sveukupno je od 13. do 19. rujna 2014. godine na poplavljenom, ugroženom području bilo angažirano ukupno 826

vatrogasaca, od čega 58 profesionalnih i 768 dobrovoljnih. Koprivničko-križevačka županija je samostalno nabavila 33 tisuća komada vreća za pijesak, a u dogovoru s Hrvatskim vodama nabavljeno je još 40 tisuća vreća za pijesak, odnosno ukupno 73 tisuće vreća.

Stanje na terenu redovito su obilazili župan Koren, zamjenik Darko Sobota, načelnik Stožera zaštite i spašavanja Županije, ujedno i zamjenik župana Ivan Pal, stručni suradnik za promet i poslove zaštite i spašavanja Stjepan Behin te zapovjednik Vatrogasne zajednice Županije Zvonimir Habijan. Glavni vatrogasni zapovjednik Republike Hrvatske Slavko Tucaković intenzivno je sudjelovao u obrani ugroženih područja te je njegov doprinos na području Koprivničko-križevačke županije od izrazite važnosti. Koprivničko-križevačku žu-

paniju tijekom listopada pogodilo je olujno nevrijeme. Na području naše Županije u kratkom vremenu palo je 54 - 60 litara kiše po četvornom metru. Ugroženim općinama, kao i gradovima Koprivnici i Đurđevcu, Županija je nabavila i podijelila oko 24 tisuća vreća za pijesak.

- Velikim angažmanom, brzom i učinkovitom organizacijom te neviđenom upornošću ljudi učinilo se sve što se moglo učiniti kako ne bi došlo do većih šteta. Posebno važnu ulogu imali su vatrogasci, a vatrogasni je sustav ovog puta pokazao što zapravo znači imati tako dobro razvijenu mrežu dobrovoljnog vatrogastva.

- Mi smo najvatrogasnija županija u Hrvatskoj, imamo najveći broj vatrogasaca po broju stanovnika i mislim da je to ovoga puta presudilo - naglasio je župan Darko Koren.



Tim za ruralni razvoj Koprivničko-križevačke županije

Ove je godine na inicijativu Ministarstva poljoprivrede za područje naše Županije osnovan Tim za ruralni razvoj Koprivničko-križevačke županije. Članovi Tima su Denis Maksić, Zdenka Marić, Dario Zagorec, Tihana Kraljić i Franjo Babić koji već od svibnja provode brojne aktivnosti kako bi unaprijedili ruralni razvoj Županije. Jedna od aktivnosti je prezentacija Programa mjera ruralnog razvoja za RH u razdoblju 2014. - 2020., a tijekom ove godine Tim za ruralni razvoj predstavio je taj program na sljedećim županijskim manifestacijama: Danima travnjaka, Danima povrća, Danima voća, 17. Obrtničkom i gospodarskom sajmu u

Križevcima te na skupštini LAG-a Po-dravina u Đurđevcu.

Strategija ruralnog razvoja ima tri dugoročna strateška cilja: konkurentna i održiva poljoprivredna proizvodnja integrirana u okvire Europske unije, razvijeno ruralno gospodarstvo s trendom povećanja nezaposlenosti, proizvodnja visokokvalitetne hrane, razvoj nepoljoprivrednih gospodarskih aktivnosti u ruralnim područjima i održivo korištenje raspoloživih prirodnih potencijala u funkciji osiguravanja ruralnih područja kao sigurnog i privlačnog mjesta za život i rad.

Program mjera ruralnog razvoja usklađen je s Uredbom ruralnog razvoja EU 1305/13 koja definira šest prioriteta:

1. Promicanje znanja i inovacija u poljoprivredi, šumarstvu i ruralnim područjima

2. Povećanje održivosti poljoprivrednih gospodarstava te konkurentnosti svih vrsta poljoprivrednih djelatnosti u svim regijama promovirajući pritom i inovacijske poljoprivredne tehnologije, kao i održivo upravljanje šumama

3. Promicanje i organiziranje lanca prehrane uključujući preradu i trženje poljoprivrednih proizvoda, dobrobit životinja te upravljanje rizicima u poljoprivredi

4. Obnavljanje, očuvanje i poboljšanje ekosustava vezanih uz poljoprivredu i šumarstvo

5. Promicanje učinkovitosti resursa i pomaka prema klimatski elastičnom gospodarstvu s niskom razinom ugljika u poljoprivrednom, prehrambenom i šumarskom sektoru

6. Promicanje socijalne uključenosti, smanjenje siromaštva i gospodarski razvoj u ruralnim područjima.



Subvencioniranje poljoprivrednih programa

S obzirom na to da je Koprivničko-križevačka županija izrazito poljoprivredni kraj, cilj joj je doprinijeti razvoju konkurentnog poljoprivrednog sektora te dati poticaj suvremenom konceptu ruralnoga razvoja. Županija je tako tijekom ove godine izdvojila gotovo 800 tisuća kuna za subvencioniranje poljoprivredne djelatnosti.

Županija je sufinancirala ove programe kako slijedi:

- s 230 tisuća kuna za poticanje novih višegodišnjih nasada - za 27 poljoprivrednika na 30 ha pod vinogradima, voćnjacima i jagodama
- s 50 tisuća kuna za poticanje ekološke proizvodnje - za 24 poljoprivrednikateplačanje nadzora i certifikata
- sa 100 tisuća kuna za poticanje proizvodnje povrća i cvijeća u zaštićenom prostoru - za 12 poljoprivrednika i površinu od 1 hektra
- sa 100 tisuća kuna za poticanje osiguranja u poljoprivredi - zasveukupno 150 poljoprivrednika na površini od 4000 ha
- sa 74 tisuće kuna za subvencije poljoprivrednicima, odnosno izradu dokumentacije za legalizaciju izgrađenih gospodarskih objekata u poljoprivredi
- s 85 tisuća kuna za potpore male vrijednosti u pčelarstvu - za 81 pčelara
- s 85 tisuća kuna za zapoticanje izgradnje skladišnih prostora - za dvije hladnjače
- s 50 tisuća kuna za uređenje i opremanje smještajnih kapaciteta za razvitak turizma - za jedan objekt (Hotel Zlatan)
- s 20 tisuća kuna za poticanje opremanja objekata za preradu i kušanje poljoprivrednih proizvoda - zasiranu i objekt za punjenje meda
- s 20 tisuća kuna za sufinanciranje poslovnih udruživanja - za pomoć u opremanju Proizvođačke organizacije Drava - Sava i klastera Vinara Đurđevac
- s 9300 kuna za poticanje apliciranja kapitalnih projekata iz djelatnosti poljoprivrede na korištenje bespovratnih sredstava fondova EU-a - za jedan zahtjev.

Isti programi nastavljaju se u 2015. godini, a s novim T 100043 nadopunjuje se i sufinanciranje kamata za kredite za interesne grupe namijenjene predfinanciranju.

Za poplavljena područja u Slavoniji sakupljena stočna hrana

Informiranjem kroz medije i praćenjem stanja na području istočne Slavonije vatrogasci VZG-a Koprivnica krajem svibnja 2014. godine bili su angažirani na humanitarnom radu i ispodući u Crvenom križu u Koprivnici. Angažirano je bilo ukupno 108 vatrogasaca i 17 kombi-vozila za prihvata, dovoz i sortiranje humanitarne pomoći: prehrambenih proizvoda, pitke vode, higijenskih potrepština, odjeće i obuće.

U organizaciji Koprivničko-križevačke županije, odnosno Stožera za zaštitu i spašavanje Koprivničko-križevačke županije sakupljala se stočna hrana za poplavljena područja u Slavoniji. Prikupljena stočna hrana uskladištena je na lokaciji bivše Vojarne. Prema zahtjevima stradalih iz poplavljenih područja u Slavoniji, Stožer zaštite i spašavanja otpremio je navedene količine stočne hrane, ali valja napomenuti da je iz drugih dijelova Županije isporučena stočna hrana u vlastitom aranžmanu koja nije bila dostavljena u skladište na prostoru bivše Vojarne (Sveti Ivan Žabno, Sveti Petar Orehovec, Križevci i područje đurđevačke Podravine). Osim naše Županije, u pomoć su se javile i ostale županije te su na taj način ispunjeni kapaciteti i potrebe za stočnom hranom na području Slavonije. S obzirom na poplave kojima su u međuvremenu zahvaćena područja naše Županije u kojima su stradali poljoprivredni usjevi, objekti i stočna hrana, Županijsko povjerenstvo za elementarne nepogode u studenom je donijelo odluku da se preostala stočna hrana donira poljoprivrednim proizvođačima koji su prijavili nastale štete na području naše Županije.

Piše: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Koprivničko-križevačke županije

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Koprivničko-križevačke županije u projektu

TRI RIJEKE = JEDAN CILJ (THREE RIVERS = ONE AIM)

S ciljem obnove krajobraza i zaštite biološke raznolikosti, a u okviru prekogranične suradnje Hrvatske i Mađarske na području prekograničnog Rezervata biosfere Mura - Drava - Dunav osmišljen je projekt pod nazivom Obnova krajobraza i zaštita biološke raznolikosti prekograničnog Rezervata biosfere, odnosno *Tri rijeke = Jedan cilj*.



U projektu sudjeluje šest hrvatskih javnih ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode, i to iz Varaždinske, Međimurske, Koprivničko-križevačke, Virovitičko-podravne, Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, a s mađarske strane partner je Nacionalni park Dunav - Drava. Početnom konferencijom, održanom 30. rujna u mađarskom mjestu Kőlked, u Muzeju bijele rode koji se nalazi u sastavu Nacionalnog parka Dunav - Drava, obilježen je početak projekta čije je predviđeno trajanje petnaest mjeseci, i to u razdoblju od 1. rujna 2014. godine do 30. studenog 2015. godine.

Financiranje projekta *Tri rijeke = Jedan cilj* predviđeno je u sklopu prekograničnog programa Mađarska - Hrvatska (IPA CBC HUHR 2007-2013). Njegov ukupni proračun iznosi 930.662,78 eura, a sufinanciranje Europske unije predviđeno je u iznosu od 85 posto, odnosno 791.057,34 eura. Sudjelovanje Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Koprivničko-križevačke županije predviđeno je u iznosu od 50.264,60 eura.

Aktivnosti koje će ona provoditi u okviru ovoga projekta usmjerene su na različite ciljne skupine, a kroz očuvanje brojnih ugroženih, zaštićenih i endemičnih vrsta prisutnih u Rezervatu biosfere sve partnerske institucije i njihovo osoblje projektom će poboljšati svoja znanja o upravljanju i sposobnosti za praćenje provedbe (*monitoring*). Lokalno stanovništvo će imati koristi od tematskih edukacija koje uključuju teme iz zaštite prirode i okoliša, što će im omogućiti poboljšanje životnih uvjeta i otvaranje novih radnih mjesta vezanih uz ekoturizam.

Također, druge regionalne institucije i privatne tvrtke će se poticati na prilagođavanje razvijenim modelima dobrih praksa za odgovarajuće korištenje vrijedne prirodne baštine. S tim ciljem dio zemljišta će se rehabilitirati, odnosno revitalizirati, a sam sustav praćenja će se značajno poboljšati postavljanjem nekoliko promatračnica za ptice na ključne točke u Rezervatu te nabavkom potrebne opreme za provođenje *monitoringa*, edukacije i stvaranja baze podataka.

Zajednički projektni menadžment, razmjena i prijenos iskustava, promicanje i istraživanje će dodatno ojačati prekograničnu suradnju i koristi u budućnosti za zajedničko upravljanje ovim Rezervatom te će se osobito razvijati putem projektnih sastanaka, studijskog putovanja koji će koristiti za razmjenu iskustava i u razvoju zajedničkog virtualnog radnog prostora. Promocija zaštite prirode, njezino očuvanje, načini mudrog korištenja i upravljanja te promocija tradicionalnih ljudskih aktivnosti postići će se kroz događanja, zajedničku trojezičnu mrežnu stranicu projekta, promotivni materijal i postavljanje edukacijsko-informacijskih ploča.

Projekt *Tri rijeke = Jedan cilj* nastao je kao logična posljedica zajedničke potrebe za očuvanjem i obnovom ove zajedničke, vrlo vrijedne prirodne baštine - područja prekograničnog UNESCO-va Rezervata biosfere (TBR MDD) Mura - Drava - Dunav - i s hrvatske i s mađarske strane.

Za medicinsku opremu u 2014. godini 4,4 milijuna kuna iz Županijskog proračuna

Za djelatnost zdravstva tijekom 2014. godine iz Županijskog proračuna predviđeno je gotovo 19 milijuna kuna. Međutim, značajan dio spomenutog iznosa (oko 8,2 milijuna kuna) nužno je bilo izdvojiti za otplatu kredita za sufinanciranje i nadogradnju centralne bolničke zgrade, tzv. nove Interne.

Suvremeni zdravstveni sustav nemoguće je zamisliti bez medicinskih tehničkih pomagala, aparata i uređaja, sve sofisticiranijih i složenijih. Tijekom godine iz Županijskog proračuna za zdravstvene ustanove nabavljen je (ili je postupak nabave pri kraju) niz nove medicinske opreme u ukupnoj vrijednosti od oko 4,4 milijuna kuna. Najsloženija medicinska oprema u ukupnoj vrijednosti od oko 3,4 milijuna nabavljena je za potrebe koprivničke Opće bolnice. Najznačajniji i najskuplji medicinski uređaji za ovu ustanovu su anesteziološki aparat za djelatnost anesteziologije, reanimatologije i intenzivnog liječenja (oko 400 tisuća kuna), osmoza za potrebe dijalize (oko 350 tisuća kuna), 12 modula za praćenje vitalnih funkcija pacijenata (oko 320 tisuća kuna), 20 kreveta za standardnu njegu s opremom (oko 300 tisuća kuna), a zatim slijede respirator za djelatnost reanimacije i anestezije (oko 280 tisuća kuna), histokinet za potrebe patologije (oko 237 tisuća kuna), bušilice s dodacima za potrebe operacije i ortopedije (oko 200 tisuća kuna), endoskopski stup (oko 200 tisuća kuna) i ezofagogastroduodenoskop (oko 100 tisuća kuna) za djelatnost interne medicine. Domu zdravlja Koprivničko-križevačke županije, odnosno njegovim ordinacijama širom Županije raspoređeno je oko 925 tisuća kuna za nabavu 16

vrsta različite medicinske opreme. Najskuplji uređaj nabavljen za ovu ustanovu je ultrazvučni uređaj za RTG u Križevcima za koji je izdvojeno oko 640 tisuća kuna. U zdravstvene ustanove, za koje je nabavljena medicinska oprema iz Županijskog proračuna, potrebno je ubrojiti i Zavod za hitnu medicinu Koprivničko-križevačke županije kojem je za ove namjene raspoređeno oko 72 tisuće kuna.

Čini se nepotrebnim dodatno isticati kako su u pogledu medicinske opreme potrebe i želje daleko veće od stvarnih (financijskih) mogućnosti, između ostalih i onih Županijskog proračuna. Među najpotrebnije i najželjenije medicinske uređaje za naše područje svakako se može ubrojiti uređaj za magnetsku rezonancu. Imajući u vidu cijenu ovog uređaja, njegova nabava iz Županijskog proračuna vrlo je teško izvediva, između ostalog, zato što bi blokirala sva druga ulaganja, ali i onemogućila rješavanje niza gorućih i iznenadnih problema na koje nailaze zdravstvene ustanove u svom radu. Stoga se svake godine zajedno sa zdravstvenim ustanovama izrađuje popis medicinske opreme prioritetne za nabavu u koji je uvrštena i gore navedena. Za eventualnu odluku o nabavi uređaja za magnetsku rezonancu čini se neophodnim postići širi konsenzus u zajednici.

Dom zdravlja Koprivničko-križevačke županije

Najznačajnija ulaganja u 2014. godini



Ultrazvučni uređaj za RTG

U 2014. godini iz Proračuna Koprivničko-križevačke županije za županijski Dom zdravlja izdvojilo se ukupno 3 465 693 kuna, od čega 2 105 693 kuna tzv. decentraliziranih sredstava. Osim više vrsta medicinske opreme ukupne vrijednosti oko 925 tisuća kuna, od kojih je svakako najvažniji ultrazvučni uređaj za RTG u Križevcima (640 635 kuna), nabavljena su i tri vozila za kućne posjete za koprivničko, križevačko i đurđevačko područje vrijedna 246 300 kuna te oprema centralne jedinice za klimatizaciju u Koprivnici vrijedna 322 275 kuna. Među ulaganjima Doma zdravlja valja spomenuti i uređenje nekoliko malih ordinacija širom Županije te zgrada u vlasništvu ove ustanove u vrijednosti blizu 350 tisuća kuna. U najvažnija ulaganja ove ustanove svakako je potrebno ubrojiti ona iz 1 360 000 kuna nedecentraliziranih sredstava. Navedenim iznosima zamijenjen je dio stolarije na zgradi u Koprivnici radi podizanja energetske učinkovitosti, završena je druga faza radova na parkiralištu i rekonstruirana kanalizacija u Križevcima.

Županov prijam višestrukih darivatelja krvi

U povodu Dana dobrovoljnih darivatelja krvi u prostorijama Doma za starije i nemoćne osobe Koprivnica održan je županov svečani prijam za višestruke darivatelje krvi. Tijekom 2013. godine prikupljeno je 8258 doza krvi, čime je naša Županija najuspješnija u Hrvatskoj. Potrebno je naglasiti da, prema tim podacima, broj davanja na sto stanovnika u našoj Županiji iznosi 7,4, dok je hrvatski prosjek - 4,3.

U skupinu koja je darovala krv više od sto puta ove je godine ušlo šest osoba: Josip Đurinčić iz Đurđevca, Josip Dolenc iz Koprivnice, Josip Šprem iz Koprivnice, Josip Vazdar iz Koprivnice, Vladimir Berend iz Križevaca i Đorđe Kiš iz Križevaca. Ovoj skupini pridružila se i Anđela Kožarić iz Đurđevca, koja je krv dala 75 puta.



Ovogodišnji nagrađeni darivatelji krvi

Zavod za hitnu medicinu Koprivničko-križevačke županije

Zavod za hitnu medicinu županijska je ustanova koja zauzima značajno mjesto u Proračunu Koprivničko-križevačke županije u 2014., ali i u 2015. godini.

Djelatnost hitne medicine na određeni način je prioritet, zbog čega je Županija u 2014. godini osigurala znatna financijska sredstva za rekonstrukciju prostora Zavoda u Đurđevcu i Koprivnici. Radove na uređenju prostora Županija je financirala iz izvornih proračunskih sredstava osiguravši oko 566 tisuća kuna za

opremanje, ali i za izradu projektne dokumentacije. Na taj način će se postići još bolja funkcionalnost dežurne službe, ali i 24-satna dostupnost usluga građanima. U srpnju ove godine nabavljeno je i vozilo hitne medicine vrijednosti 253 tisuće kuna za potrebe križevačke ispostave Zavoda.

U sljedećoj godini u Proračunu su osigurana sredstva za nabavu dvaju novih vozila koja će poboljšati zbrinjavanje pacijenata na koprivničkom i đurđevačkom području. Kao



Župan u obilasku novouređenih prostora Zavoda za hitnu medicinu u Koprivnici

što je poznato, Županija iz vlastitih sredstava financira rad TIM-a 2 u Križevcima, za čiji je rad u 2015. godini predviđeno 1,4 milijuna kuna. S

obzirom na to da rad s hitnim pacijentima zahtijeva dodatna znanja i vještine, osigurana su sredstva i za edukaciju zaposlenika Zavoda.

Dom za starije i nemoćne osobe Koprivnica

Prenamjena stanarskog dijela doma u bolnički dio

Dom za starije i nemoćne osobe Koprivnica skrbi za 270 korisnika. Postoje dvije glavne vrste smještaja u Domu: smještaji u stanarskom dijelu i smještaji u bolničkom, stacionarnom dijelu. U stanarskom dijelu smješteno je 147, a u bolničkom 123 osobe. Već godinama se ukazuje potreba za povećanjem kapaciteta bolničkoga dijela jer se na smještaj u taj dio Doma čeka najduže, sada već gotovo šest godina.

Koprivničko-križevačka županija je, kao osnivač Doma, svjesna poteškoća koje proizlaze iz tako dugog čekanja na smještaj, stoga je pokrenut postupak prenamjene stanarskog dijela Doma u bolnički dio. Kako bi se to moglo ostvariti, Županija je dodijelila 300 tisuća kuna iznad proračunskog standarda u svrhu nabave potrebne opreme i uređenja tog prenamijenjenog prostora.

Tijekom prosinca će nabava i uređenje biti gotovi, ali početak upotrebe tog prostora vezan je uz zaposlenje novih radnika jer se rad u bolničkom dijelu odvija u tri smjene. Kako Dom za starije za svoje redovno poslovanje koristi proračunska sredstva, a korisnicima proračuna zabranjena su dodatna zapošljavanja, početak rada prenamijenjenog prostora za sada je neizvjestan. Upravni odjel

za zdravstveno-socijalne djelatnosti Koprivničko-križevačke županije uputio je dopis Ministarstvu socijalne politike i mladih u kojem se traži odobrenje za zapošljavanje radnika koji bi radili u prenamijenjenom dijelu Doma, tj. povećanje proračuna na poziciji plaće. O njihovom odgovoru ovisi ostvarenje naše namjere da dio stanarskog dijela prenamijenimo u bolnički dio i tako našim sugrađanima omogućimo bržu realizaciju tog izuzetno traženog smještaja. Nama, zaposlenicima Doma, žao je što ne možemo samostalno odlučivati ni o kapacitetu ni o namjeni smještaja u Domu jer smo kao stručni radnici najbolje upoznati s poteškoćama na koje nailaze podnositelji zahtjeva za smještaj u Dom. Tu je svakako riječ i o broju jednokrevetnih soba kojih bi, prema našem mišljenju, trebalo biti više.



S radom započela četiri nova obiteljska doma za starije i nemoćne

Unatrag godinu dana s pružanjem usluga smještaja starijih i nemoćnih osoba započela su četiri nova obiteljska doma. Obiteljskom domu Snježane Katić iz Glogovca rješenjem nadležnog županijskog Upravnog odjela za zdravstveno-socijalne djelatnosti omogućena je skrb o deset, a obiteljskom domu Zdravka Katolića iz Donje Glogovnice o devet starijih i nemoćnih osoba. U drugoj polovici ove godine rješenje o ispunjavanju minimalnih uvjeta za pružanje usluga smještaja izdano je Biljani Moslavac iz Kalinovca koja će skrbiti o devet te Mariji Čorc iz Gole koja će skrbiti o deset starijih i nemoćnih osoba. Većina osnivača ovih domova dugo godina usluge su pružali kao udomitelji, no budući da u jednoj udomiteljskoj obitelji mogu biti smješteni najviše četiri korisnika, što njih nije zadovoljavalo, s vremenom su stvorili najveći dio uvjeta potrebnih za proširenje kapaciteta.

Zakon omogućuje fizičkoj osobi da samostalno, kao profesionalnu djelatnost, pruža usluge smještaja u obiteljskom domu do 20 osoba. Usluge u obiteljskom domu, uz osnivača ili predstavnika, mogu pružati i njegovi članovi obitelji bez zasnivanja radnog odnosa, ali i zaposleni radnici. Prema propisima, predstavnik obiteljskog doma mora imati najmanje srednju stručnu spremu, zdravstvenu sposobnost za obavljanje djelatnosti, a te usluge ne mogu se pružati u obitelji u kojoj su poremećeni obiteljski odnosi i postoje još neke zapreke (npr. određena kaznena djela, bolest itd.). Obiteljski domovi također trebaju ispuniti uvjete vezane uz prostor i opremu koju je propisalo Ministarstvo socijalne politike i mladih, a koje utvrđuje posebno povjerenstvo koje imenuje župan.

Uz navedena četiri, u Koprivničko-križevačkoj županiji djeluje još dvanaest obiteljskih domova koji imaju ishodišno rješenje, odnosno dozvolu za rad. I nadalje je značajan broj onih koji takve usluge pružaju „na crno“, tj. nemaju ishodišne dozvole za rad nadležnih institucija, što je jedan od značajnih problema unutar sustava socijalne skrbi.

Slušajte emisiju „Županijski glas“ utorkom od 12:30 na Radiju GP-u



Mnogobrojne aktivnosti Povjerenstva za ravnopravnost spolova

Povjerenstvo za ravnopravnost spolova samostalno, ali i u suradnji s partnerima i suradnicima provodi brojne aktivnosti. Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama Povjerenstvo je obilježilo tematskom sjednicom na kojoj je gostovala ravnateljica Ureda za ravnopravnost spolova Vlade RH Helena Štimac Radin koja je predstavila Konvenciju Vijeća Europe (Istanbulsku konvenciju) o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji koja je stupila na snagu 1. kolovoza 2014. godine.

U suradnji s đurđevačkom Udrugom žena s bolestima dojke „Narcise“ Povjerenstvo je organiziralo obilježavanje Dana ružičaste vrpce, kao i Dana zdrave dojke u okviru mjeseca listopada, koji je posvećen borbi protiv raka dojke. Cilj ovih

akcija je senzibiliziranje javnosti, posebice žena, na važnost ranog otkrivanja raka dojke jer se 90 posto oboljelih žena može izliječiti ako se bolest otkrije u početnom stadiju. Akcije su podržali zamjenik župana Darko Sobota i saborski zastupnik Stjepan Milinković.

Predsjednica Povjerenstva Verica Rupčić sudjelovala je na dodjeli priznanja Ženska kreativnost u ruralnom području, čime je obilježen Međunarodni dan seoskih žena zajedno s Povjerenstvom za ravnopravnost spolova Varaždinske županije. Osim toga, sudjelovala je i na Konferenciji posvećenoj Konvenciji Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji koju je organizirao Odbor za ravnopravnost spolova Hrvatskoga sabora.



Povjerenstvo s ravnateljicom Ureda za ravnopravnost spolova Vlade RH Helenom Štimac Radin

Povjerenstvo je organiziralo i tribinu - javno predavanje *Seksualno nasilje* – predstojeći koraci i izazovi koje je sastavni dio projekta Ureda za ravnopravnost spolova Vlade

Republike Hrvatske Moj glas protiv nasilja i odvija se u suradnji s partnerskim organizacijama Ženskom sobom – Centrom za seksualna prava i CESI-jem.

Festival žena iz ruralnih područja Koprivničko-križevačke županije

Županijsko Povjerenstvo za ravnopravnost spolova organiziralo je Festival žena iz ruralnih područja Koprivničko-križevačke županije koji se održao u Novigradu Podravskom u sklopu Susreta četiriju Novigrada, a tu je čast priskrbila prošlogodišnja najuzornija seoska žena Anka Županić. Festival je svečano otvorio župan Darko Koren koji je izrazio zadovoljstvo cjelokupnim projektom te izrazio želju da se ova priredba nastavi u kontinuitetu kao priznanje ženama za njihov rad te promicanje ljepote i kvalitete života u ruralnim područjima.

Priredbu su uveličali pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić, saborski zastupnici dr. Stjepan Milinković i Branko Hrg te županijski, gradski i općinski duž-

nosnici. Bio je to festival radišnosti, svestranosti i kreativnosti žena koje žive u ruralnim podravskim područjima. Svaka od deset kandidatkinja predstavila se na štandu s najrazličitijim ručnim radovima vlastite izrade, ali i nasljeđem te etnopredmetima s pregršt pratećih detalja i elemenata koji su ove godine bili vodeći. Pripremile su i hranu, kolače, zimnicu i napitke po tradicionalnim, ali i po suvremenim receptima. Pojedini su štandovi prikazivali cijelu priču o životu na gospodarstvima natjecateljica s posebnim naglaskom na obiteljsku tradiciju i baštinu.

Veliki broj posjetitelja imao je priliku uživati u bogatstvu i raznolikosti, ali i kušati sve što je bilo pripremljeno nakon što je žiri ocijenio svaki

štand. Predsjednica Povjerenstva Verica Rupčić zahvalila je svima koji sudjeluju i koji su podržali ovaj vrijedni i značajni projekt, posebice kandidatkinjama, koje su uložile puno truda i predstavile se u najboljem svjetlu. Izrazila je nadu da će upravo one prenositi ovu ideju i motivirati žene u svojim sredinama kako bi se ova priredba nastavila sljedećih godina jer je to jedina prilika da naše vrijedne žene pokažu sve što rade, svoju kreativnost i svestranost. Želja organizatora je da se među ženama stvore prijateljstva, da se druže i međusobno pomažu, što dosadašnja iskustva i potvrđuju. Također je pozvala posjetiteljice, kao i sve žene u Županiji, da se sljedeće godine kandidiraju na Festival. Za najženu je izabrana Štefica Horvat iz Ždale (Općina Gola). Prva pratilja je Petrina Golubić iz Kloštra Podravskog, dok je lenta druge pratilje pripala Vesni Hadelan iz Rasinje. Svim kandidatkinjama su, osim priznanja za sudjelovanje, dodijeljena i prigodna priznanja za njihove posebnosti: Dubravki Čordašev iz Đurđevca - za posvećenost životnom pozivu i odgoju mladih naraštaja te za svestranost i čuvanje kulturne baštine Podravine i rodne Slavonije; Sanji Đipalo iz Kalinovca - za posebnost u kreativnom izražavanju te za posvećenost obi-

teljskom životu; Ljubici Gašparov iz Prugovca u Općini Kloštar Podravski - za umijeće tkanja na tkalačkom stanu te za samostalnost u radu na gospodarstvu; Marijani Generalić iz Hlebina - za inovativnost u spravljanju jela i dodataka te za očuvanje i promociju imena i djela Ivana i Josipa Generalića; Petriini Golubić iz Kloštra Podravskog - za svestranost i promociju vrijednosti žena u ruralnim područjima, kao i za očuvanje obiteljske baštine i tradicije te duha i vrijednosti seoskog života; Vesni Hadelan iz Rasinje - za posebnu svestranost u umjetničkom i kreativnom izražavanju te njegovanje i promociju kajkavštine, kao i za izrazito zalaganje za očuvanje hrvatske obitelji; Štefci Horvat iz Ždale u Općini Gola - za požrtvornost i osobitu brigu o obitelji uz međugeneracijsko uvažavanje te za njegovanje kulturne baštine i tradicije Prekodravlja; Mirjani Pirša iz Gornjeg Maslarca u Općini Sokolovac - za izuzetnu društvenu aktivnost te za posebnost pri uzgoju goveda; Marjani Škulketi iz Vlaislava u Općini Novigrad Podravski - za sadržajnost i zadovoljstvo životom na selu te za inovativnost kod uzgoja ljekovitog bilja; Željki Tudić iz Podravskih Sesveta - za požrtvornost i poticanje talenata mladih naraštaja te za životni optimizam i dosljednost.



Antikorupcijsko povjerenstvo

Odlukom o osnivanju Antikorupcijskog povjerenstva Koprivničko-križevačke županije (Službeni glasnik Koprivničko-križevačke županije, broj 17/13.) Županijska skupština Koprivničko-križevačke županije osnovala je Antikorupcijsko povjerenstvo Koprivničko-križevačke županije kao savjetodavno tijelo Županijske skupštine za praćenje i suzbijanje korupcije na području Koprivničko-križevačke županije.

Cilj osnivanja Povjerenstva je poticanje odgovornosti u obavljanju javnih dužnosti, otvorenost vlasti i odlučivanja te sprečavanje korupcije. Odbor za izbor i imenovanja Županijske skupštine raspisao je Javni poziv za podnošenje prijedloga za izbor članova/ica Antikorupcijskog povjerenstva kojim je pokrenut postupak za izbor članova/ica Antikorupcijskog povjerenstva koji je objavljen u Glasu Podravine u veljači te u Podravskom listu, kao i na mrežnoj stranici Koprivničko-križevačke županije.

Na sjednici u ožujku Odbor je proveo glasovanje o pristiglim kandidaturama, zaprimio prijedloge za izbor članova/ica Povjerenstva od predstavničke većine i predstavničke manjine Županijske skupštine te uputio prijedlog Županijskoj skupštini koja je donijela Rješenje o imenovanju članova Antikorupcijskog povjerenstva Koprivničko-križevačke županije na 8. sjednici održanoj u ožujku. Antikorupcijsko povjerenstvo održalo je u travnju konstituirajuću sjednicu na kojoj su članovi/ice za predsjednika izabrali Tomislava Babića iz Koprivnice (SDP), predstavnika predstavničke manjine u Županijskoj skupštini Koprivničko-križevačke županije, a za zamjenika predsjednika Zvonimira Širjana iz Kusijevaca (HDZ), predstavnika predstavničke većine u Županijskoj skupštini Koprivničko-križevačke županije. Ostali članovi Antikorupcijskog povjerenstva su: Zlatko Delimar iz Starigrada (Hrvatski laburisti - Stranka rada), predstavnik predstavničke manjine u Županijskoj skupštini Koprivničko-križevačke županije, Renata Glavica iz Koprivnice, Jasna Kraljić-Cmrk iz Koprivnice, Dalibor Kiš iz Koprivnice, Hrvoje Šlabek, novinar iz Koprivnice, te Siniša Jelovčan iz Koprivnice.

Plan rada i financijski plan za 2015. godinu

Antikorupcijsko povjerenstvo je na 6. sjednici, održanoj u listopadu, donijelo svoj Plan rada i Financijski plan za 2015. godinu kojim su planirana sredstva u iznosu od 32 tisuće kuna. S obzirom na to da se 9. prosinca obilježava Međunarodni dan borbe protiv korupcije. Aktivnosti provedene u prosincu odnosile su se na razgovore s građanima o temi korupcije koji su organizirani u Đurđevcu, Križevcima i Koprivnici u povodu obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv korupcije. Povjerenstvo je poslalo dopis svim ravnateljima škola u kojem je navedeno da u sklopu sati razredne nastave pokušaju obraditi temu Korupcija, za što su im poslani i materijali. Učenici Gimnazije Fran Galović Koprivnica sudjelovali su u provođenju akcije te na taj način odradili deset sati volontiranja koje su dužni odraditi u školskoj godini.

Antikorupcijsko povjerenstvo provelo je mnoge aktivnosti u proteklom razdoblju



Detalj s konferencije za novinare

Antikorupcijsko povjerenstvo je na drugoj sjednici održanoj u svibnju donijelo Etički kodeks kojim se utvrđuju prava i obveze članova Povjerenstva te temeljna načela kojih će se pridržavati u svom radu.

Povjerenstvo će postupati na način da će isključiti bilo kakav oblik diskriminacije te će poštivati ljudska prava, slobode i jednakost svih građana kako u svom djelovanju tako i tijekom zakonskog postupka koji je pokrenulo nadležno tijelo. Povjerenstvo će štiti dostojanstvo i privatnost svih pravnih i fizičkih osoba koji podnesu prijavu o pojavi korupcije, kao i njihovu anonimnost ako to zahtijevaju. Vjerodostojne, osnovane i neanonimne zaprimljene pritužbe i mišljenja o korupciji Povjerenstvo će, čuvajući njihovu izvornost, prosljediti nadležnim tijelima na postupanje.

Početak srpnja održana je 3. sjednica u okviru koje je javnosti predstavljeno Antikorupcijsko povjerenstvo. Na zatvorenom dijelu sjednice održana je edukacija članova, dužnosnika i pročelnika Županije predavanjem Analiza transparentnosti rada jedinica lokalne samouprave s osvrtom na rad antikorupcijskih povjerenstava koje su iznijeli predavači Zvonimir Bunić i Kristijan Kevešević, predstavnici Ministarstva pravosuđa Republike Hrvatske. U svom izlaganju educirali su prisutne o metodologiji donošenja Akcijskog plana antikorupcijskog povjerenstva. Posebno su pohvalili rezultate o transparentnosti rada Koprivničko-križevačke županije te naveli da može biti primjer ostalim županijama.

Kao osnova za donošenje plana aktivnosti pokrenuta je izrada i provedba ankete koja bi pokazala razinu svjesnosti građana naše Županije o zastupljenosti korupcije u društvenom životu. Za provoditelja ankete izabrana je agencija Promocija plus, koja je imala najpovoljniju ponudu. Anketa je provedena u

razdoblju od kolovoza do rujna 2014. godine. Antikorupcijsko povjerenstvo Koprivničko-križevačke županije organiziralo je u listopadu konferenciju za novinare na kojoj je predsjednik Povjerenstva Tomislav Babić predstavio rezultate istraživanja o percepciji građana Koprivničko-križevačke županije o rasprostranjenosti i elementima korupcije. Istraživanje je provedeno na uzorku od 600 ispitanika, a cilj je bio utvrditi doživljaj rasprostranjenosti korupcije u Županiji - kako u županiji kao administrativno-teritorijalnoj jedinici (geografskom lokalitetu) tako i u Županiji kao tijelu javne vlasti. Osim ovim predstavljanjem, rezultati istraživanja prezentirani su i na trima radiopostajama, a sve u svrhu podizanja svijesti građana o štetnosti korupcije. Rezultati su ukazali na dva problema: problem nedovoljne informiranosti građana o korupciji te problem njihove svijesti o tome što korupcija čini našem društvu. Istraživanje je pokazalo da ispitanici smatraju da su političke stranke, poslovni sektor i pravosuđe područja u kojima je korupcija najrasprostranjenija, dok je u obrazovanju, vojski i policiji, prema njihovom mišljenju, korupcija najmanje rasprostranjena. Zdravstveni problemi, zapošljavanje i ozbiljna pitanja o egzistenciji potencijalne su situacije kada bi ispitanici sudjelovali u korupciji. Prema rezultatima istraživanja, najučinkovitije sredstvo protiv ovog velikog društvenog problema trebali bi biti stroži zakoni i presude.



17. Obrtnički i gospodarski sajam Koprivničko-križevačke županije i ove godine potvrdio nezamjenjiv osobni kontakt izlagača i posjetitelja

U Sportskoj dvorani Gimnazije Ivana Zakmardije Dijankovečkoga u Križevcima u studenom je otvoren sedamnaesti Obrtnički i gospodarski sajam Koprivničko-križevačke županije. U prepunoj križevačkoj dvorani okupili su se predstavnici Vlade Republike Hrvatske, saborski zastupnici, predstavnici sudbene vlasti, župani, gradonačelnici i načelnici te njihovi zamjenici, predstavnici Hrvatske obrtničke komore, kao i predstavnici Hrvatske gospodarske komore i drugi ugledni gosti. Svečanost otvorenja uveličali su i predstavnici gradova Reana del Rojale, grada Subotice i Posušja, Općine Čitluk, Općine Kočani i Slovenske Konjice.

Na početku svečanoga programa otvorenja prisutnima se obratio saborski zastupnik i gradonačelnik Grada Križevaca Branko Hrg. Uz njega su brojne dužnosnike, gospodarstvenike, obrtnike i goste pozdravili i predsjednik HGK-a Županijske komore Koprivnica Miroslav Vitković te predsjednik Obrtničke komore Koprivničko-križevačke županije Zvonko Pecikozić. U ime Županije partnera obratio se župan Krapinsko-zagorske županije Željko Kolar te zahvalio županu Korenu na pozivu za sudjelovanje.

Sve prisutne pozdravio je predsjednik Organizacijskog odbora župan Darko Koren te pohvalio angažman izlagača, kojih je ove godine bilo oko 255. Isto tako, župan je naglasio kako je usprkos „modernom, elektroničkom dobu još uvijek nezamjenjiv osobni kontakt izlagača i posjetitelja“. Osim predstavljanja svojih proizvoda i usluga široj javnosti, sudionici Sajma imaju mogućnost stjecanja



daljnjih poslovnih kontakata - napomenuo je župan Koren.

Sajam je otvorio ministar poduzetništva i obrta Gordana Maras, koji je istaknuo važnost ovoga Sajma zbog mogućnosti još boljeg povezivanja poduzetnika i obrtnika. Povodom otvorenja Sajma i ove je godine izabrana najstražarica Križevačke djevojačke straže - Lucija Švec, nakon čega je uslijedio prikaz krštenja mošta po Križevačkim statutima te obilazak izložbenih prostora.

Ove godine Sajam je poprimio i međunarodni karakter te su ga

prepoznali i izlagači iz Slovenije, Bosne i Hercegovine te Makedonije.

Suorganizatori Sajma su Koprivničko-križevačka županija, Grad Križevci, Hrvatska gospodarska komora – Županijska komora Koprivnica, Obrtnička komora Koprivničko-križevačke županije, Udruženje obrtnika Križevci, PORA Razvojna agencija Podravine i Prigorja, Turistička zajednica Grada Križevaca i Turistička zajednica Koprivničko-križevačke županije, a partner Sajma je Krapinsko-zagorska županija.



Poduzetnici iz Koprivničko-križevačke županije uspješno sudjelovali na sajmovima u regiji

Piše: PORA

PORA Koprivničko-križevačke županije je u suradnji s Obrtničkom komorom Koprivničko-križevačke županije i HGK-om Županijskom komorom Koprivnica imala zajednički nastup poduzetnika na sljedećim sajmovima u regiji:

- na 16. Međunarodnom sajmu poduzetništva MESAP 2014. održanome od 13. do 15. lipnja 2014. godine u Nedelišću, gdje se na izlagačkom prostoru od 70 četvornih metara predstavilo ukupno 13 poduzetnika iz Koprivničko-križevačke županije.
- na 22. Jesenskom međunarodnom bjelovarskom sajmu koji je održan od 5. do 7. rujna 2014. godine i gdje je na ukupno 60 četvornih metara zatvorenog i 58 četvornih metara vanjskog izlagačkog prostora svoje proizvode i usluge predstavilo 23 poduzetnika iz Koprivničko-križevačke županije.
- na 9. Međunarodnom voćarskom sajmu u Donjem Kraljevcu, održanome 29. i 30. kolovoza 2014. godine, na ukupno 24 četvornih metara unutarnjeg izlagačkog prostora predstavilo se devet izlagača iz Koprivničko-križevačke županije.



16. Međunarodni sajam poduzetništva MESAP 2014.

Održani 16. Dani voća Koprivničko-križevačke županije

Tijekom studenoga u Đurđevcu su održani Dani voća, najvažnija manifestacija iz područja voćarstva i voćarske proizvodnje. Kao i svake godine, odaziv je bio izrazito velik – kako voćara, proizvođača voćnih prerađevina i brojnih stručnjaka iz tog područja tako i posjetitelja. U sklopu manifestacije održan je stručni skup koji je okupio brojne stručnjake iz Ministarstva poljoprivrede, Porezne uprave Koprivnica, Carinskog ureda Koprivnica, Savjetodavne službe, LAG-a Podravina i AVOCO-a j. d. o. o. Đurđevac. Prisutni su na skupu mogli saznati nešto više o sljedećim temama: *Mjere ruralnog razvoja u voćarstvu, Fiskalizacija u voćarstvu, Uloga carine u nadzoru trgovine voća i voćnih prerađevina, Utjecaj natprosječnih količina oborina na razvoj bolesti u*

voćnjaku, Hrvatski model izravnih plaćanja u programsko-financijskom razdoblju 2015. - 2020. godine i Klik na domaće.

Zamjenik župana i predsjednik Organizacijskog odbora Darko Sobota svečano je otvorio 16. Dane voća Koprivničko-križevačke županije. Tom je prilikom čestitao voćarima što i u vremenima kada je teško baviti se poljoprivredom stvaraju izrazito kvalitetne proizvode. Program je bio izlagačko-prodajnog karaktera pa su brojni voćari i proizvođači voćnih prerađevina iz Koprivničko-križevačke, Međimurske i Virovitičko-podravске županije ovdje predstavili svoje proizvode. Za najbolje uređeni izlagački prostor nagradu je dobio Ivan Lasić iz Carevdara u jakoj konkurenciji od 76 izlagača, dok je drugo mjesto pripalo Ljubici Gašparov iz Prugovca, a treće Zdenki Horvatić iz Cvetkovca. Po prvi put organizirano je ocjenjivanje voćnih sokova čije je uzorke osiguralo pet proizvođača voćnih sokova: Obrt Jara, OPG Čizmešija, OPG Grčić, OPG Markov i OPG Pandur. Najboljim voćnim sokom



Najbolje uređeni izlagački prostor Ivana Lasića iz Carevdara

na području Koprivničko-križevačke županije proglašen je sok od jabuke. Osim prodajno-izložbenog dijela programa, posjetitelji su mogli vidjeti tradicionalni način pečenja pekmeza i rakije.

Ovogodišnji Dani voća bili su humanitarnog karaktera. Kupnjom bonova, kojima su sudjelovali u humanitarnoj akciji, posjetitelji su na štandu Strukovne škole Đurđevac mogli degustirati kajganu sa slaninom te palačinke s pekmezom. Sva prikupljena sredstva u humanitarnoj akciji namijenjena su izgradnji lifta za potrebe osoba s invaliditetom u Poslovnom centru u Đurđevcu. U sklopu manifestacije je Udruga žena s bolestima dojke Narcise iz Đurđevca u suradnji s Povjerenstvom za ravnopravnost spolova Ko-

privničko-križevačke županije provela akciju obilježavanja Dana ružičaste vrpce s ciljem edukacije i prevencije ranog otkrivanja raka dojke.

U sklopu Dana voća tiskan je i katalog u kojem se s vrstama voća koje proizvode, sortom, površinama zasađenih voćnjaka i brojem sadnica predstavilo 249 proizvođača voća iz Koprivničko-križevačke županije.

Organizatori ovogodišnjih Dana voća bili su: Koprivničko-križevačka županija, Grad Đurđevac, PORA Razvojna agencija Podravine i Prigorja, Hrvatski zavod za poljoprivrednu savjetodavnu službu – Područni odjel Koprivničko-križevačke županije, Turistička zajednica grada Đurđevca te Udruga voćara i proizvođača voćnih prerađevina Koprivničko-križevačke županije.



Zamjenik Sobota otvorio 10. Dan povrća

Središnja manifestacija Dan povrća, posvećena promidžbi proizvodnje povrća, promicanju vrijednosti razvoja domaće proizvodnje i prerađevine povrća, održana je početkom srpnja u Koprivnici. Dan povrća okupio je trideset i pet proizvođača koji su svoje povrće i prerađevine od povrća izložili na izložbeno-prodajnim

štandovima te privukli veliki broj prolaznika i kupaca.

Glavni pokrovitelj i organizator Dana povrća je Koprivničko-križevačka županija uz suorganizatore: Grad Koprivnicu, Savjetodavnu službu, Podravku d. d. Koprivnica, Hrvatsko agronomsko društvo - Agronomsko društvo Koprivnica, Udrugu proizvođača povrća Koprivničko-križevačke županije i PORA-u Razvojnu agenciju Podravine i Prigorja.

Osim promotivno-prodajne izložbe, Dan povrća je okupio i vrsne stručnjake s područja povrtlarstva koji su u Pučkom otvorenom učilištu na stručnom skupu govorili o problemima i preprekama s kojima se proizvođači povrća danas susreću. Nakon obilaska manifestacije uslijedila je podjela priznanja za najljepše uređeni izlagački prostor. Predstavnici medija, odnosno tri njihova člana izabrala su najljepše štandove tako su ove godine priznanja dodijeljena: Obrtu Ciklama vl. Marija Santora iz Koprivničkoga Ivanca, OPG-u Ivica Mihaljevića iz Kozarevca i treće mjesto OPG-u Matije Erhatića iz Prugovca.





9. VELIKA MARTINJSKA ŠPELANCIJA Koprivnica, 25. 10. 2014.

Deveta po redu Velika martinjska špelancija ove je godine održana u subotu 25. listopada (*miholjšćaka*) u Koprivnici u organizaciji županijske Turističke zajednice. Manifestacija je provedena u suradnji sa Zajednicom udruga vinogradara, vinara i voćara Koprivničko-križevačke županije, Vinarijom Kostanjevec i Hotelom Podravina.

Vinodi su nazočili *martinjski meštri* i 45 pripravnika iz cijele Hrvatske te martinjski *vinodakonski* orkestar Gruntovec bend. Pozdravili su ih gradonačelnica Grada Koprivnice Vesna Željeznjak i župan Koprivni-

ko-križevačke županije Darko Koren. Posjetitelji ove priredbe uživali su u scenskom prikazu martinjske meše i krštenja mošta, izboru novog velikog *meštra* i inicijaciji novih majstora ceremonijala, kandidata i pripravnika te u degustaciji mošta i vina koje su ponudili županijski proizvođači vina i udruge.

Novi veliki *mešter* martinjskoga ceremonijala je Darko Korošec iz Koprivnice, Martin od Svetoga Vida „koji si je zezbal ime Vendek Prvi Đelekovečki pod kojim bu narednih leto dan obnašal svoj vinifikat“. Nakon teških muka, tri češnja češnjaka

i *poliča* mošta u redove martinjskih *meštri* primljeni su Josip Škvorc iz Koprivnice i Stjepan Vrhovec – Stiv iz Križevaca. U red kandidata uzdignuti su Stjepan Gerić iz Ludbrega, Jurica Podgorelec iz Novigrada Podravske i Zdravko Zajec iz Hrašćice. Među pripravnike su primljeni: Miroslav Benko iz Varaždina, Milivoj Slaviček iz Pušćina i Ivan Kolenković iz Prepuštovca.

Posebni vlakom „Martin-expressom“ iz Zagreba je stiglo preko 200 posjetitelja, a grupe posjetitelja iz raznih dijelova Hrvatske došle su kao podrška svojim martinjskim

meštrima. Dodatni doprinos manifestaciji dali su i članovi TS-a *Vinske mušice* KUD-a Prepuštovec i Vinički pajdaši, koji su pjesmom zabavljali okupljene na Zrinskom trgu.

Turistička zajednica Koprivničko-križevačke županije je za sve zainteresirane organizirala posjet Hlebinama pa su gosti u dvama autobusima obišli Staru kuću Ivana Generalića i Galeriju *Josip Generalić*. Cjelodnevni program nastavljen je igrokazom *Gruntovčani* u izvedbi članova Udruge *Sigečko srce* iz Sigece i koncertom *Žige* i Bandista pod šatorom na Zrinskom trgu.

Osmi Međunarodni folklorni festival Iz bakine škrinje



Od 17. do 20. srpnja 2014. godine uspješno je održan i osmi Međunarodni folklorni festival *Iz bakine škrinje*. Festival je organizirala Turistička zajednica Koprivničko-križevačke županije u suradnji s Folklornim ansablom *Koprivnica* i KUD-om *Petar Preradović* iz Đurđevca te uz pokroviteljstvo Koprivničko-križevačke županije.

Nakon promotivnog nastupa na Zrinskom trgu u Koprivnici goste je primio župan Darko Koren, a Festival je u petak 18. srpnja 2014. godine u Domu kulture u Đurđevcu otvorio zamjenik župana Darko Sobota. U subotu 19. srpnja 2014. godine u Koprivnici održana je i repriza Festivala.

Sudionici Festivala bili su: FA *Danilovgrad* iz Crne Gore, FA *Lidhja e Prizrenit* iz Prizrena (Re-

publika Kosovo), Društvo svirača citre *Makvirag* iz Letenya (Mađarska), HKUD *Poculica* iz Letovanića, KUD *Tena* iz Đakova i Udruga cimbalista Hrvatske iz Đurđevca. Svi sudionici ovog Festivala su, bez iznimke, svojim nastupima oduševili publiku u ispunjenim dvoranama.

Svoje pečate Festivalu prepoznatljivošću i kvalitetom svojih nastupa dali su članovi domaćih ansambala - KUD-a *Petar Preradović* iz Đurđevca i FA *Koprivnica*, dok su u nedjelju u Domu za starije i nemoćne osobe u Koprivnici FA *Danilovgrad* iz Crne Gore i članovi FA *Koprivnica* oduševili korisnike usluga navedene ustanove. Više od dvjesto sudionika Festivala učinilo je našu Županiju zanimljivim odredištem za sve ljubitelje folklor, običaja i tradicije.

Izložbe u Ptuj i Letenyu

U organizaciji Turističke zajednice Koprivničko-križevačke županije postavljene su dvije izložbe slika u galerijskom prostoru trgovačkog centra *Qlandia* u Ptuj. Koprivničko-križevačka županija, kao članica Saveza Alpe – Adria, provela je dva projekta koje je sufinancirala ova organizacija. Tako je u Hlebinama održana umjetnička kolonija *Alpe - Adria Srce naive* na kojoj je sudjelovalo 18 umjetnika iz Austrije, Mađarske i Hrvatske. Djela nastala na ovoj Koloniji predstavljena su slovenskoj publici u Ptuj, čije je Turistično društvo bilo partner u projektu i suorganizator izložbe.

Uz ovu izložbu, po želji domaćina postavljena je i izložba tridesetak slika i skulptura Udruge hlebinskih slikara i kipara naive. U prisustvu desetak slikara Udruge hlebinskih slikara i kipara naive, predvođenih predsjednikom Zlatkom Kolarekom, u programu otvorenja nastupili su i najstariji hlebinski *mužikaši*, koji su oduševili sve posjetitelje. Nakon izložbe u Ptuj, Turistička zajednica Koprivničko-križevačke županije je u suradnji s mađarskim partnerom - Centrom za kulturu grada Letenye - u tamošnjoj Gradskoj knjižnici postavila izložbu slika *Alpe - Adria Srce naive*.





DVD Koprivnica i DVD Križevci proslavili 140 godina rada

Ove godine vatrogastvo naše Županije proslavilo je dvije značajne obljetnice. U Velikoj dvorani Hrvatskog doma u Križevcima svečanim je programom proslavljeno 140 godina rada DVD-a Križevci. U ime domaćina prisutne su pozdravili križevački gradonačelnik Branko Hrg i župan Koprivničko-križevačke županije Darko Koren, koji su ujedno članovi DVD-a Križevci, te predsjednik Republike Hrvatske Ivo Josipović.

Župan se u svom govoru osvrnuo na poplave koje su prije mjesec dana pogodile našu Županiju te istaknuo kako bi bez velike pomoći profesionalnih i dobrovoljnih vatrogasaca štete bile mnogo veće. Dodao je kako upravo zbog toga s ponosom možemo nositi titulu najvatrogasnije županije jer se u toj situaciji pokazalo da je svaki vatrogasac iz naše Županije spreman pomoći u bilo kojem trenutku.

U povodu 140 godina rada DVD-a Križevci podijeljena su priznanja, zahvalnice, plakete i spomen-obilježja najzaslužnijim ustanovama i pojedincima, a predsjednik Hrvatske vatrogasne zajednice Ante Sanader podijelio je vatrogasna priznanja. Predsjednik Ivo Josi-

pović dodijelio je DVD-u Križevci Povelju Republike Hrvatske za izniman doprinos u vatrogastvu, pripremanju i provođenju mjera zaštite od požara, spašavanja ljudskih života i materijalnih dobara, dok su Ivan Matosović, Ivan Pečarić i Božidar Štubelj odlikovani Redom hrvatskog pletera. Proslava je održana pod pokroviteljstvom predsjednika Ive Josipovića te suproviteljstvom Grada Križevaca i Koprivničko-križevačke županije.

Članovi DVD-a Koprivnica i njihovi gosti također su svečano proslavili 140 godina postojanja i kontinuiranog rada. Povodom ove velike obljetnice dodijeljena su priznanja DVD-a Koprivnica, priznanja za posebne zasluge i plaketa Hrvatske vatrogasne zajednice, dok je predsjednik Republike Ivo Josipović DVD-u Koprivnica uručio Povelju Republike Hrvatske. Počasni članovi DVD-a Koprivnica postali su: predsjednik Republike Hrvatske Ivo Josipović, predsjednik Hrvatske vatrogasne zajednice Ante Sanader, počasni predsjednici Hrvatske vatrogasne zajednice Teodor Fricki i Franjo Gregurić, predsjednik Gasilne zveze Domžale Stane Kovač te umjetnik Dragutin Ciglar.

Umjetnička kolonija Alpe Adria Srce naive

Piše: Odsjek za međunarodnu suradnju i europske fondove

organizirana je sa svrhom promocije naivne i tradicionalne umjetnosti u regijama članicama Saveza Alpe - Jadran, stoga je i okupila umjetnike iz tih regija: uz jedanaest umjetnika iz Podravine, članova Udruge hlebinskih slikara i kipara naive, na njoj je stvaralo i šest umjetnika iz Mađarske i Austrije.

U Hlebinama je tijekom svibnja i lipnja održana umjetnička kolonija *Alpe Adria Srce naive*. Ova manifestacija održana je u organizaciji Koprivničko-križevačke županije, Turističke zajednice Koprivničko-križevačke županije, Udruge hlebinskih slikara i kipara naive, Općine Hlebina i Muzeja grada Koprivnice, a uz partnerstvo Turističkog društva Ptuj (iz Slovenije), Folklorne grupe Hajdenjaki Unterpullendorf (iz Austrije) i Centra za kulturu Letenye (iz Mađarske).

Umjetnička kolonija *Alpe Adria Srce naive*

Tijekom Kolonije umjetnici su, uz svoje radove, oslikali i jednu prigodnu „pisanicu od srca“ koja će, zajedno s ostalim na Koloniji nastalim radovima, u drugome dijelu godine biti izložena na izložbama koje će se organizirati u regijama članicama Saveza. Ovi su radovi međunarodnoj javnosti predstavljeni na putujućim izložbama u mađarskom Ptuj i slovenskom Letenju, a slijedi organizacija izložbe u austrijskoj pokrajini Gradišće.

Izložba vina Zlatna vina Alpe Adria 2014.

U Đurđevcu je početkom lipnja u Hotelu Picok održana prva međunarodna izložba vina *Zlatna vina Alpe Adria 2014*. Izložbu su organizirali Koprivničko-križevačka županija, Zajednica udruga vinogradara, vinara i voćara Koprivničko-križevačke županije i Turistička zajednica Koprivničko-križevačke županije. Manifestacija je organizirana s ciljem promocije vina, vinara i vinorodnih područja u regijama članicama Saveza Alpe - Jadran. Tako su na ovom natjecanju sudjelovala ponajbolja vina iz Slovenije, Austrije, Mađarske i Hrvatske. Komisija je imala težak zadatak jer su prijavljena vina već ranije ocijenjena kao izvrsna, odnosno sudjelovala su na nekom regionalnom ili nacionalnom ocjenjivanju i osvojila zlatno odličje. Međunarodnu ocjenjivačku komisiju činili su stručnjaci iz Hrvatske, Slovenije i Mađarske predvođeni prof. dr. sc. Edijem Maletićem.

Ocijenjeno je ukupno 53 vina, a najviše je vina bilo iz Mađarske (ukupno 23), zatim iz Hrvatske (20) te iz Austrije i Slovenije (po pet uzoraka). Kao najbolje ocijenjeno vino, odnosno za *Zlatno vino područja Alpe Adria* izabrano je ledeno vino od graševine, berba 2011., proizvođača Zadruga Podolski iz Križevaca (Hrvatska). Najbolje ocijenjeno bijelo vino je *sauvignon*, berba 2013., Vinogradarstva i podrumarstva Cmrečnjak iz Svetog Urbana (Hrvatska), a najbolje crno vino je *zweigelt*, berba 2012., proizvođača Lang Jozefa (Mađarska).



Folklorna skupina iz Latvije u posjetu Županiji

Predstavnici Folklorne skupine *Ligo* iz Latvije posjetili su Koprivničko-križevačku županiju u čijim ih je prostorijama primio župan Darko Koren i viši stručni suradnik županijske Turističke zajednice Krešimir Blažek. Župan Darko Koren gostima je zaželio dobrodošlicu u Podravinu i Prigorje te predstavio Koprivničko-križevačku županiju i njezine znamenitosti. Posebno je naglasio važnost očuvanja kulturne baštine i tradicije te pozvao na daljnju suradnju. Folklorna skupina *Ligo* boravila je u Koprivnici i Đurđevcu u sklopu održavanja Podravske motivne i Picokijade. Na navedenim manifestacijama predstavila je Latviju bogatim kulturno-umjetničkim programom i proizvodima, a po završetku navedenih događanja otputovali su na Plitvice i Krk.



Piše: Županijska uprava za ceste

Radovi Županijske uprave za ceste kroz 2014. godinu

Ova je godina u Županijskoj upravi za ceste krenula relativno optimistično kada je riječ o zimi 2013. - 2014. godine. Naime, u odnosu na 2012. - 2013. godinu uštedjela se se određena sredstva koja će se upotrijebiti za redovno ljetno održavanje, što podrazumijeva nužne djelomične popravke asfalta, redovnu košnju i drugo.

Usljedila je najgora sezona redovnog ljetnog održavanja - stalno interventno održavanje i saniranje posljedica enormnih kiša i poplava koje su nosile bankine, makadamske ceste i dijelove asfaltiranih cesta - tako da se još uvijek saniraju posljedice poplava u rujnu zbog kojih je proglašeno i izvanredno stanje u Županiji, a uslijedile su listopadne bujice i poplave. Veliki problem predstavljale su nerazvrstane ceste i poljski putevi s kojih su se bujice slijevale na glavne ceste koje su uglavnom lokalne i županijske.

Prvim analizama zbrojene su izravne štete koje su interventno sanirane kroz redovno održavanje i koje iznose oko milijun kuna. Neizravne štete, koje će se dijelom sanirati ove godine, a većim dijelom u 2015. godini, tiču se pojave nekoliko novih klizišta, oštećenja mostova i propusta te oštećenja trupa mnogih cesta. Radovi pojačanog održavanja, i to

obnove kolnika i modernizacije većinom su završeni u planiranom obimu, uz određene poteškoće zbog kišnih dana. Tijekom 2014. godine izvedeno je devet značajnih radova, dok su tri u tijeku. Radovi, koji zbog raznih objektivnih okolnosti nisu obavljani u 2014.,

bit će ponovno planirani u 2015. godini. Sporazum za sufinanciranje rotora u Kloštru Podravskom bit će potpisan do kraja godine, ali će provedba i plaćanje biti u 2015. godini.

Zimska služba kroz 2014. - 2015. godinu

U srpnju 2014. godine donesen je novi Pravilnik o održavanju cesta koji regulira njihovo ljetno i zimsko održavanje. Obveza upravljača je donijeti izvedbeni program zimske službe koji mu sada do sredine listopada tekuće godine predlaže ugovorni izvoditelj radova zimske službe.

Najvažnija promjena u zimskom održavanju

cesta je drugačije definiranje pojma prohodnosti ceste. Javne ceste kojima se upravlja podijeljene su po razinama prednosti održavanja te svaka razina propisuje koje se ceste i cestovne građevine u njoj čiste te se definiraju vremena u kojima javna cesta u određenoj razini prednosti mora dostići traženu prohodnost. Ceste su podijeljene u 3., 4., 5. i 6. razinu prednosti, a definirana prohodnost za navedene razine prednosti sadržana je u Pravilniku. Kvalitetnim obavljanjem svih pripremnih radova prije službenog početka rada zimske službe, uz uvjet da će sljedeća zima 2014. - 2015. godine biti sličnih prosječnih klimatskih ka-

rakteristika kao protekle tri do četiri godine te na temelju novog Pravilnika o održavanju cesta koji na drugačiji način definira prohodnost cesta u zimskom periodu (NN 90/2014), može se pretpostaviti da će planirana organizacija, količine posipala i korištenje nove opreme u zimskom održavanju cesta biti dovoljan preduvjet za kvalitetno obavljanje radova u zimskoj službi. Veoma je važno da svi sudionici u prometu budu pripremljeni za promet u zimskim uvjetima, što znači obveznu uporabu propisane zimske opreme za vozila, u čemu je izuzetno važna uloga policije.



Veoma je važno da svi sudionici u prometu budu pripremljeni za promet u zimskim uvjetima, što znači obveznu uporabu propisane zimske opreme za vozila, u čemu je izuzetno važna uloga policije.

Održana konstituirajuća sjednica Savjeta za civilno društvo

U listopadu je održana konstituirajuća sjednica Savjeta za civilno društvo Koprivničko-križevačke županije. Na početku sjednice prisutnima se obratio predsjednik Županijske skupštine Damir Felak koji je ukratko predstavio zadaće i ciljeve Savjeta. Nakon uvodnih riječi predsjednika Skupštine, koji je sazvao sjednicu, održan je izbor predsjednika i zamjenika Savjeta. **Od sedam članova Savjeta za predsjednicu je izabrana predstavnik udruga Sonja Hlebar, a za njezinu zamjenicu predstavnik upravnih tijela Koprivničko-križevačke županije Željka Koluder-Vlahinja. Ostali članovi Savjeta su Branka Cuki, Marina Gregurek, Damir Hudelist, Nada Šešić i Robert Vulić.**

Novoizabrana predsjednica Sonja Hlebar ukratko se predstavila i objasnila što očekuje od rada Savjeta. U nastavku sjednice članovi su raspravljali o budućem radu i donijeli nekoliko zaključaka o prvim aktivnostima usmjerenima na donošenje plana aktivnosti Savjeta. Ti zaključci odnose se na bolje defi-

niranje zadaća Savjeta, donošenje poslovnika o radu i izradu strategije razvoja civilnoga društva koja će biti sastavni dio Županijske razvojne strategije. Između ostalog, istaknuto je da je osnivanje Savjeta bitan korak prema unapređenju suradnje Koprivničko-križevačke županije i organizacija civilnoga društva.



Zajednica kulturno-umjetničkih udruga Koprivničko-križevačke županije promicatelj kulture i folklorne baštine

Zajednica kulturno-umjetničkih udruga Koprivničko-križevačke županije osnovana je 1999. godine na inicijativu Hrvatskoga sabora kulture uz potporu i razumijevanje nadležnih županijskih organa, prije svega Upravnog odjela za društvene djelatnosti.

Ciljevi Zajednice su objedinjavanje, koordiniranje i povezivanje amaterskih kulturno-umjetničkih udruga naše Županije radi ostvarivanja njihovih zajedničkih potreba i interesa.

Svoje ciljeve Zajednica ostvaruje sljedećim djelatnostima: organiziranjem kulturnih manifestacija u Županiji te stručnog usavršavanja i osposobljavanja voditelja folklornih i kazališnih skupina, dirigenata i zborovođa uz stručnu pomoć i suradnju Hrvatskoga sabora kulture, suradnjom s drugim istovrsnim i sličnim udrugama i organizacijama u zemlji i inozemstvu te izdavačkom djelatnošću iz domene rada.

Zajednica kulturno-umjetničkih udruga krovna je organizacija amaterizma u Županiji u koju je uključeno 54 samostalnih udruga sa 140 sekcija i više od 3500 članova. Prema ocjeni Hrvatskoga sabora kulture, ova Zajednica svojim sustavnim radom dokazala se na razini Republike Hrvatske i danas spada u red najaktivnijih županijskih zajednica.

Predsjednica Zajednice je Nada Šešić iz Koprivnice, zamjenik predsjednice je Davor Konfic iz Križevaca, tajnica je Zrinka Rokсандić iz Koprivnice, a članovi Upravnog odbora su: Mirjana Benko iz Svetog Ivana Žabna, Josip Cugovčan iz Podravske Sesvete te Ana Pleskalt i Josip Pankarić iz Koprivnice.

Zajednica svake godine organizira županijske manifestacije: smotru kazališnih amatera, smotru folklornih ansambala, smotru izvornih folklornih skupina, dječju smotru folkloru, smotru puhačkih orkestara, smotru tamburaških orkestara i malih glazbenih sastava, smotru pjevačkih sastava i malih vokalnih sastava te likovne kolonije.

Sve županijske smotre natjecateljskog su karaktera - na njima stručna komisija odabire najbolje grupe koje Zajednica, kao predstavnice Županije, upućuje na najznačajnije državne manifestacije.

Isto tako, članice Zajednice sudjeluju i na međunarodnim festivalima i manifestacijama širom Europe, gdje ponosno pronose ime Županije i Republike Hrvatske.

Naposlijetku, svrha i cilj rada Zajednice je, prije svega, očuvanje bogatstva kulturnog naslijeđa naše Županije, razvijanje svijesti i brige za očuvanjem povijesno-kulturnog zavičajnog naslijeđa i prenošenje istoga na mlađe naraštaje kroz glazbu, pjesmu, ples, pisanu riječ, likovno i kazališno stvaralaštvo.

Zajednica kulturno-umjetničkih udruga Koprivničko-križevačke županije i nadalje će, uz sve svoje članice, biti važan promicatelj kulture te s ponosom predstavljati Podravinu i Prigorje, Koprivničko-križevačku županiju i njezino kulturno blago u zemlji i svijetu.



Kampanja Razmislite ponovno

U povodu Svjetskog dana hepatitisa, koji se obilježavao u srpnju, Udruga Hepatos - Koprivnica pod pokroviteljstvom Koprivničko-križevačke županije održala je besplatna savjetovanja o hepatitisu C i testiranja na tu bolest jetre.

Udruga Hepatos - Koprivnica je u suradnji s Infektološkim odjelom koprivničke Opće bolnice organizirala besplatno savjetovanje i edukaciju o virusnim hepatitisima koji su održani na Trinskom trgu u Koprivnici. U sklopu kampanje organizirana je i javna akcija besplatnog testiranja građana na hepatitis C na Infektološkom odjelu

koprivničke Opće bolnice i u prostorijama Gradskog društva Crvenog križa u Križevcima. Ovu akciju podržao je i zamjenik župana Ivan Pal, koji je obavio testiranje te iskoristio priliku za posjet Infektološkom odjelu.

Predstojnica Odjela za infektologiju i pulmologiju mr. sc. Vesna Mađarić naglasila je važnost testiranja i pravovremenog otkrivanja bolesti s obzirom na to da su simptomi hepatitisa C teško uočljivi i većina bolesnika uopće nije svjesna infekcije te je pozvala građane da iskoriste mogućnost besplatnog testiranja. Ovom prilikom razgovaralo se i o daljnjim zajedničkim aktivnostima Županije i Udruge Hepatos.



Ovu akciju podržao je i zamjenik župana Ivan Pal

Koprivničko-križevačka županija

Ulica Antuna Nemčića 5
48 000 Koprivnica,
Hrvatska
tel.: +385 48 658 111 (centrala)
Internetska stranica: www.kckzz.hr
e-mail za informacije: info@kckzz.hr
Radno vrijeme:
ponedjeljak – petak 7:00 – 15:00

Upravni odjeli:

Upravni odjel za poslove Županijske skupštine, župana i opće poslove

Tel: +385 (048) 658-250
Fax: +385 (048) 658 584, 658-252

Upravni odjel za financije, proračun i javnu nabavu

Tel: +385 (048) 658-242
Fax: +385 (048) 624-036

Upravni odjel za gospodarstvo, komunalne djelatnosti, poljoprivredu i međunarodnu suradnju

Tel: +385 (048) 658-231
Fax: +385 (048) 222-791

Upravni odjel za prostorno uređenje, gradnju, zaštitu okoliša i zaštitu prirode

Tel: +385 (048) 658-129
Fax: +385 (048) 658-128

Upravni odjel za zdravstveno- socijalne djelatnosti

Tel: +385 (048) 658-225
Fax: +385 (048) 658-226

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu, znanost, sport i nacionalne manjine

Tel: +385 (048) 658-221
Fax: +385 (048) 621-058

Služba za unutarnju reviziju

Tel: +385 (048) 658-132

Informacije vezane uz rad Županijske uprave

Gospodarstvo i komunalne djelatnosti (subvencije, poticaji...)

**Gospodarstvo, malo i srednje
poduzetništvo**
Tel: +385 (048) 658-235,
Fax: +385 (048)222-791

**Komunalno gospodarstvo, energetika i
energetska učinkovitost**
Tel: +385 (048) 658-233,
Fax: +385 (048)658-234

Vodno gospodarstvo i promet
Tel/fax: +385 (048) 658-234

Razvojni planovi i investicije
Tel: +385 (048) 658-182,
Fax: +385 (048)222-791

Poljoprivreda, ruralni razvoj (subvencije, poticaji...)

Tel: +385 (048) 658-132, 135
Fax: +385 (048)658-131

Prostorno uređenje i gradnja

Lokacijske dozvole, rješenja o uvjetima građenja, rješenja za građenje, rješenja za legalizaciju bespravno izgrađenih objekata, potvrde na glavni projekt, uporabne dozvole i dr. za područje gradova i općina naše Županije izuzev grada Koprivnice.

Koprivnica, Ulica Antuna Nemčića 5, za područje općina: Drnje, Đelekovac, Gola, Hlebine, Koprivnički Bregi, Koprivnički Ivanec, Legrad, Novigrad Podravski, Peteranec, Rasinja i Sokolovac.
Tel: +385 (048) 658-129,
Fax: +385 (048) 658-128.

Križevci, Ulica I. Z. Dijankovečkog 12, za područje: grada Križevaca, općine: Gornja Rijeka, Kalnik, Sveti Ivan Žabno, Sveti Petar Orehovec.

Tel: +385 (048) 270 – 670,
Fax+385 (048) 270-560.

Đurđevac, Stjepana Radića 1, za područje: grada Đurđevca, općine: Ferdinandovac, Kalinovac, Kloštar Podravski, Molve, Novo Virje, Podravske Sesvete, Virje.
Tel: +385 (048) 818 - 402,
Fax+385 (048) 818-610.

Zaštita okoliša i zaštita prirode

Postupci izdavanja dozvola za gospodarenje otpadom, prethodne ocjene zahvata za područje ekološke mreže, registar onečišćivanja okoliša Županije, postupci procjene utjecaja zahvata na okoliš, strateške procjene planova i programa na okoliš i glavne ocjene zahvata/planova/programa za područje ekološke mreže.

Koprivnica, Ulica Antuna Nemčića 5,
Tel: +385 (048) 658-126

Obrazovanje, kultura, udruge

Studentski krediti
Tel: +385 (048) 658-222,
Fax: +385 (048)621-058

Udruge, civilno društvo i kultura
Tel: +385 (048) 658-220,
Fax: +385 (048)621-058

Porez na cestovna motorna vozila, porez na nasljedstva i darove

Tel: +385 (048) 658-247,
Tel/fax: +385 (048)658-248



Informacije o radu Koprivničko-križevačke županije slušajte u emisiji utorkom od 11 sati na Radiju Đurđevcu



Županijske ustanove

PORA - Razvojna agencija Podravine i Prigorja

Florijanski trg 4
48 000 Koprivnica
Tel. +385 (048) 621-978
Fax. +385 (048) 621-957
E-mail: info@pora.com.hr
http://www.pora.com.hr

Turistička zajednica Koprivničko-križevačke županije

Ulica Antuna Nemčića 5
48 000 Koprivnica
Tel. +385 (048) 624-408
Fax. +385 (048) 624-407
E-mail: ured@tz-kckz.com.hr
http://www.tz-koprivnicko-krizevacka.hr

Zavod za prostorno uređenje Koprivničko-križevačke županije

Florijanski trg 4
48000 Koprivnica
Tel. +385 (048) 624-406,
Fax. +385 (048) 624-405
E-mail:
prostorno-uredjenje@kckzz.hr
http://www.prostorno-kkz.hr

Županijska uprava za ceste Koprivničko-križevačke županije

I. Z. Dijankovečkog 3
48 260 Križevci
Tel. +385 (048) 711-208
Fax: +385 (048) 711-209
http://www.zuc-kc.hr

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Koprivničko-križevačke županije

Florijanski trg 4

48000 Koprivnica
Tel. +385 (048) 621-790
Fax. +385 (048) 621-707
E-mail: zastita.prirode.
kk-zupanije@kc.t-com.hr
http://www.zastita-prirode-kckzz.hr

Piškovnica d.o.o. regionalni centar za gospodarenje otpadom sjeverozapadne Hrvatske

Matije Gupca 12, Koprivnički Ivanec
48000 Koprivnica
Ured:
Đure Estera 11/1
48000 Koprivnica
Tel. +385 (048) 220 242
Fax. +385 (048) 220 248
E-mail: piskornica@kc.t-com.hr
http://www.rcgo-piskornica.hr

Opća bolnica „Dr. Tomislav Bardek“ Koprivnica

Željka Selingerova bb
48 000 Koprivnica
Tel. +385 (048) 251 000
Tel. +385 (048) 251 001
Fax. +385 (048) 622 864
http://www.obkoprivnica.hr
E-mail: uprava@obkoprivnica.hr
Jedinica za centralno naručivanje: centralno.narucivanje@obkoprivnica.hr

Zavod za javno zdravstvo Koprivničko-križevačke županije

Trg dr. Tomislava Bardeka 10/10
48000 Koprivnica
Tel: +385 (048) 655 - 110
Fax: +385 (048) 655 - 102
E-mail: info@zzjz-kkz.hr ,
zzjzkkz@kc.t-com.hr

Dom zdravlja Koprivničko-križevačke županije

Trg dr. Tomislava Bardeka 10
Tel. +385 (048)-279-602
Fax. +385 (048)-642-281
E-mail: uprava@dzkkz.hr

Ljekarne Koprivnica

Florijanski trg 4
48000 Koprivnica
Tel. +385 (048) 621-911
Fax. +385 (048) 220-213
E-mail: ljekarna.koprivnica@kc.t-com.hr

Ljekarna Križevci

Petra Zrinskog 1
48260 Križevci
Tel. +385 (048) 711-695
Fax. +385 (048) 711-365
E-mail: ljekarna.krizevci@kc.t-com.hr

Zavod za hitnu medicinu Koprivničko-križevačke županije

Trg dr. Tomislava Bardeka 10
48000 Koprivnica
Tel. +385(048)-641-203
Fax. +385(048)-641-203
E-mail:
administrator@hitna-kckz.hr
http://www.hitna-kckz.hr/

Dom za starije i nemoćne osobe Koprivnica

Trg Eugena Kumičića 17
48000 Koprivnica
Tel.: + 385 (048)-250-200
Fax.: + 385 (048)-641-072
E-mail: dom-koprivnica@kc.htnet.hr
http://www.dom-kc.hr

Klub za starije osobe "Mariška"

Trg Eugena Kumičića 17
48000 Koprivnica
Tel.: + 385 (048) 250-209
Fax.: + 385 (048) 641-072
E-mail: klub.mariska@email.t-com.hr

GRADOVI I OPĆINE

GRAD KOPRIVNICA
Zrinski trg 1
48000 Koprivnica
tel. 048/279-555
fax. 048/279-543
grad.koprivnica@koprivnica.hr
http://www.koprivnica.hr

GRAD KRIŽEVCI
Ulica I. Z. Dijankovečkog 12
48260 Križevci
tel. 048/681-411
fax. 048/681-207
info@krizevci.hr
http://www.krizevci.hr

GRAD ĐURĐEVAC
Ulica Stjepana Radića 1
48350 Đurđevac
tel. 048/811-052
fax 048/811-009
grad-durdjevac@kc.t-com.hr
http://www.djurdjevac.hr

OPĆINA DRNJE
Trg kralja Tomislava 29, Drnje
48316 Đelekovec
tel. 048/831-405
fax. 048/ 831-405
opcina-drnje@kc.t-com.hr
http://www.drnje.hr

OPĆINA ĐELEKOVEC
Ulica M. P. Miškine 1
48 316 Đelekovec
tel. 048/834-020
fax. 048/834-020
opcina.djelekovec@kc.t-com.hr
http://www.djelekovec.hr

OPĆINA FERDINANDOVAC
Trg slobode 28
48 356 Ferdinandovac
tel. 048/ 817-011
fax. 048/ 817-200
opcina.ferdinandovac@kc.t-com.hr
http://www.ferdinandovac.hr

OPĆINA GOLA
Ulica M. P. Miškine 1
48 331 Gola
tel. 048/833-065
fax. 048/833-065
opcina-gola@kc.t-com.hr
http://www.gola.hr

OPĆINA GORNJA RIJEKA
Trg Sidonije Rubido Erdody 3
48268 Gornja Rijeka
tel. 048/855-021
fax. 048/855-021
opcina-gornja-rijeka@kc.t-com.hr
http://www.gornja-rijeka.hr

OPĆINA HLEBINE
Trg Ivana Generalića 1
48323 Hlebine
tel. 048/ 836-139
fax. 048/ 836-139
opcinahlebine@gmail.com
http://www.hlebine.hr

OPĆINA KALINOVAC
Dravska ulica 4,
48360 Kalinovac
tel. 048/883-006
fax. 048/ 280-935
opcina.kalinovac@kc.t-com.hr
http://www.kalinovac.hr

OPĆINA KALNIK
Trg Stjepana Radića 5, Kalnik
48267 Orehovec
tel. 048/857-250
fax.048/270-760
opcina-kalnik@kc.t-com.hr
http://www.kalnik.hr

OPĆINA KLOŠTAR PODRAVSKI
Trg kralja Tomislava 2
48362 Kloštar Podravski
tel. 048/816-066
fax. 048/816-716
opcina-klostar-podravski@kc.t-com.hr
http://www.klostarpodravski.hr

OPĆINA KOPRIVNIČKI BREGI
Trg kralja Tomislava 2A, Koprivnički Bregi
48000 Koprivnica
tel. 048/830-420
fax. 048/830-420
opcina@inet.hr
http://www.koprivnicki-bregi.hr

OPĆINA KOPRIVNIČKI IVANEC,
Ul. Matije Gupca 12, Koprivnički Ivanec
48000 Koprivnica
tel. 048/638-100,
fax. 048/638-100
opcina.kop.ivanec@kc.t-com.hr
http://www.koprivnicki-ivanec.hr

OPĆINA LEGRAD
Trg Sv. Trojstva 52a, Legrad
48316 Đelekovec
tel. 048/835-051,
fax. 048/835-455
info@opcinalegrad.hr
http://www.opcinalegrad.hr

OPĆINA MOLVE
Trg kralja Tomislava 32
48327 Molve
tel. 048/892-024
fax. 048/892-024,
opcina-molve@kc.t-com.hr
http://www.molve.hr

OPĆINA NOVIGRAD PODRAVSKI
Trg dr. Franje Tuđmana 4, Novigrad Podravski
48350 Đurđevac
tel. 048/832-133
fax. 048/832-130
opcina-novigrad-podravski@kc.t-com.hr
http://www.novigrad-podravski.hr

OPĆINA NOVO VIRJE
Trg Vladimira Jagarinca 5, Novo Virje
48350 Đurđevac
tel. 048/ 810-089
fax. 048/810-089
opcina-novo-virje@kc.t-com.hr
http://www.novo-virje.hr

OPĆINA PETERANEC
Ulica Matije Gupca 13, Peteranec
48316 Đelekovec
tel. 048/636-289,
fax. 048/ 636-436
opcina-peteranec@kc.t-com.hr
http://www.peteranec.hr

OPĆINA PODRAVSKE SESVETE
Mažuranićeva 1, Podravske Sesvete
48350 Đurđevac
tel. 048/819-007
fax. 048/819- 606
podravske.sesvete@inet.hr
http://www.podravske-sesvete.hr

OPĆINA RASINJA
Trg sv. Florijana 2
48312 Rasinja
tel. 048/837-025
fax. 048/837-360
opcina-rasinja@kc.t-com.hr
http://www.rasinja.hr

OPĆINA SOKOLOVAC,
Trg dr. Tomislava Bardeka 8
48306 Sokolovac
tel. 048/838-061
fax. 048/838-315
opcina-sokolovac@kc.t-com.hr
http://www.sokolovac.hr

OPĆINA SVETI IVAN ŽABNO
Trg Karla Lukaša 11
48214 Sveti Ivan Žabno
tel. 048/211-032
fax. 048/211-031,
info@osiz.hr
http://www.osiz.hr

OPĆINA SVETI PETAR OREHOVEC
Sveti Petar Orehovec 12
48267 Sveti Petar Orehovec
tel. 048/856-141
fax. 048/856-144
opcina-orehovec@kc.t-com.hr

OPĆINA VIRJE
Ulica Đure Sudete 10, Virje
48350 Đurđevac
tel. 048/897-053
fax. 048/897-983
opcina@virje.hr
http://www.virje.hr

BOŽIĆNE ČESTITKE

Piše: Vesna Peršić Kovač

Početak prošlog stoljeća jedan od nezaobilaznih elemenata običaja božićnog ciklusa bilo je čestitanje. U ruralnim, zemljoradničkim sredinama točno određene riječi izgovarale su se prema unaprijed utvrđenom redoslijedu, čime se nastojalo osigurati blagostanje tijekom čitave naredne godine. Pri tome su osobito važna bila nabrojavanja i usporedbe s bićima iz životinjskog svijeta, u čemu je vidljiv trag pretkršćanskih vjerovanja kojima običaji božićnog ciklusa obiluju. Vezu s kršćanskim činili su početni pozdrav i zazivanje Božjeg blagoslova. Kao primjer donosimo primjere iz nekoliko sela na području naše Županije.

Okolica Koprivnice: *Faljen Isus i Marija! Na tom mladom letu si zdravi, veseli ko mladi jeleni. Daj vam Bog se što si od Boga želite: kruha, vina, mira i Božjeg blagoslova! U polju vam rodila pšenica, u gori vam rodila lozica, a u kući sitna dječica!*

Podravske Sesvete: *Falen Isus i Marija. Na tom mladom letu si zdravi veseli kak mladi jeleni, daj vam Bog: kokoši-piščekov, rac-racokov, pur-purokov, gusek-gusčokov, svinj-praščokov, kravtelokov, konj-ždrebokov. Daj Bog da Vam bila rodna godina, v goricam puni lagvi vina, a v hiži navek zdravlje i veselje. Se kaj si od Boga poželite, a najviše mira i božjega blagoslova.*

Torčec: *Daj vam Bog zdravlja, mira, Božega blagoslova, da vam Bog udijeli: gosoke, teloke, picoke, racoke...!*

Bilogora: *Faljen Isus i Marija. Na tom mladom letu daj vam Bog pilića, purića, guščića, praščića, telića, ovaca i novaca. Svega dobra, a najviše mira i Božjega blagoslova!*

Novigrad Podravski: *Faljen budi Ježuš Kristuš! Na tom mladom letu, zdravi i veseli čestiti i bogati, k tomu veseli kano jeleni. Daj vam Bog žrebičev, praščičev, teličev, puričev, račićev, mira i blagoslova i zdušnoga zveličenja ponajviše.*

Navedenim riječima čestitao je domaćin svojim ukućanima prilikom običaja unošenja slame, odnosno „božića“ u kuću na Badnju večer. Na sličan način obraćao se i prvi gost, „poležaj“, „položnik“ koji je bio pozvan u kuću kako bi joj „donio“ sve dobro, ne samo riječima, nego i vlastitim osobinama.

Za razliku od seoskih, u gradskim sredinama čestitalo se na potpuno drukčiji način. Svakako jedan od zanimljivijih bio je slanje božićnih čestitki koje su tijekom prve polovice stoljeća postale vrlo popularne i na području Koprivnice. Osim jednostavnijim tekstom (poput onog „Sretan i blagoslovljen Božić“) upisanim na poleđini, jasnu poruku na njima se moglo odaslati i izborom motiva. Tako se, osim prikaza svete obitelji i Isusova rođenja, pojavljuju i različiti motivi takozvanih „srećonoša“, kao što su primjerice djetelina s četiri lista, dimnjačar, prase i potkova. Navedeni motivi mijenjali su se ovisno o razdoblju, ali i promjenama u društvu koje su donošenjem određenih pravila ponašanja često zadirale i u sferu osobnog i obiteljskog.

